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A Mennybemenetel evangéliumi beszá-
molója talán megdöbbenti a mai olvasót: 
„Leborulva imádták, aztán nagy öröm-
mel visszatértek Jeruzsálembe.” Nagy 
örömmel? Nem a szomorúság, a tanács-
talanság érzése töltötte be őket, amikor 
a Mester végleg felemelkedett tőlük? Itt 
maradtak egy szinte lehetetlennek tűnő 
feladattal, hogy hirdessék az Örömhírt 
minden nemzeteknek, és ők mégsem 
szomorkodtak? Hogyan lehet ez?

Csakis úgy, hogy az apostolok Jézus-             
nak egy új jelenlétében hittek. Nem 
voltak elhagyatottak ebben a világban, 
hanem éppen ellenkezőleg: Krisztus a 
mennybemenetel után még inkább jelen 
van közöttük és közöttünk. Mindenütt és 
minden körülmények között bízhatunk a 
minket végtelenül szerető Urunk állandó 
közelségében.

A Mennybemenetelt ünnepelve Jézus 
tanítványaival együtt megállunk a he-
gyen és a távozó Jézus után nézünk. Bol-
dog örömmel mondjuk: Győztél, Urunk 
Jézus! Nem úgy, ahogy a világ gondolta, 
de legyőzted ellenségeidet, és legyőzted 
azt a két dolgot, ami egészen biztos az 
ember életében: a bűnt és a halált! És 
ezen túlmenően még azt is mondhatjuk: 
a Mennybemenetellel megkezdődött az 
anyagvilág megdicsőülése. Jézus, aki 
a mennyből jött és teljesen belegyöke-
rezett a földi életbe, ma ünnepélyesen 
visszatér a mennybe és viszi magával az 
egész anyagi világ megdicsőülésének re-
ményét is.

Az evangélium bizonyítja azt, hogy 
Jézus föltámadása után is fizikailag is 
érzékelhető volt. Nem szellem, nem 
agyrém, nem kísértet és nem látomás.                   
„A szellemnek nincsen húsa és csontja, 
mint nekem!” (Lk 24,40). Hogyan értsük 
ezt? Az ember teste és az állat teste abban 
különbözik, hogy az ember testét szelle-
mi lélek járja át. Jézus föltámadt testét 
pedig a Szentlélek járja át. Az egész em-
ber, a test és a lélek az Istené. Ezért a 
lélek megdicsőülésével a test is új életet 
kezd. Ma ezt a reménységünket látjuk 
beigazolódva. Ezáltal teljesen új meg-
világításban láthatjuk egész életünket.                                                                                  
A halál, a feltámadás a létnek egy új álla-

pota. Mindez Jézus sorsában való része-
sedés lesz. A keresztény, a krisztusi em-
ber abban bízik, hogy mindenben egye-
sülhet Mesterével. Így végső reményünk, 
hogy vele leszünk „sátorunk lebontása 
után” az új életben is. Jézus nemcsak 
egyszerűen a „felhők fölé” ment, hanem 
egy új létbe, amely a testi ember számára 
láthatatlan és átjárhatatlan.

De örökségül adja nekünk! Jézus 
megváltó áldozata által minden ember 
számára elérhető: „Azt akarom, hogy 
ahol én vagyok, ti is ott legyetek!” (vö. 
Jn 14,2 skk). Ez a reménységünk meg-
határozza életünket és kötelességeket 
jelent számunkra: a megtérést és a meg-
térés szükségességének hirdetését. Ezt 
azért kell komolyan vennünk, mert sen-
kinek sincs a földön maradandó lakása. 
Jézus nem azért jött, hogy a földi para-
dicsomot állítsa vissza, ezért számunkra 
sem lehet életcél pusztán a földi élet. Ez 
előkészület lehet csak.

Ami pedig a hitet és a megváltásból 
fakadó e reménységünket illeti, láthat-
juk, hogy milyen kisebbségben vagyunk. 
A közömbös, az ateista, a hamis, az él-
vezeteket hajszoló emberek valóságos 
tengerként vesznek körül minket. És 
még ebben a helyzetünkben is komolyan 
kell vennünk a megtérés kötelességét, a 
bűnök bocsánatában való hitet és azt a 
megbízást, hogy mindezeket hirdessük. 
És ami még nehezebb, hogy mindezt        
Jézus lelkületével kell tennünk, szelíd 
szeretettel, megbocsátó jósággal!

Felkiáltunk, mint Szent Pál apos-
tol: Ó én szerencsétlen, hogyan leszek 
képes megállni előtte? (vö. Róm 7,24 
skk). Érdemes ezen minél hamarabb 
elgondolkozni és Istennek tetszően él-
ni. Mindenesetre az a Szentlélek, aki                                  
Jézus megdicsőült testét átjárja, minket 
is megszentel, ahogy Jézus megígérte Őt 
és el is küldte.

Így pedig szilárdan hihetünk abban, 
hogy a távolodva eljövő Jézus áldó kezei 
mindig felettünk vannak. Ez a mi igazi 
örömünk alapja, ahogy az apostoloké is 
volt.

Mert Ő velünk van mindennap, a vi-
lág végezetéig.

Reményik Sándor
Három kommentár három 

festményhez
(részlet)

3. A mennybemenetel
Csak száll, csak száll, emelkedik, 

És önnön fényében ragyog, 
Alatta örvénylenek már 

A mélységben a csillagok.

Embernek szédül a feje, 
S borzong a gondolatra is: 
A csillagokra nézni – le!!
Ember az üdvösség ízét

 
Akkor érzi, ha fölveti 
Bús éjeken tekintetét, 

S kigyúl a lelke csipkebokra.

Ő – letekint – a csillagokra.

Lukácsovits Magda: Jézus mennybemenetele 
(színterv, temperavázlat.

Esztelneki plébániatemplom, 1966)

A nagyváradi püspöki palotában tartott 
kerekasztal-megbeszélés alkalmával házi-
gazdaként Böcskei László megyéspüspök 

köszöntötte a vendégeket, kiemelve az 
egyház építő szerepét. „Fontosnak tartjuk, 
hogy nagy elődeink, többek között Szent 

László király és Patachich Ádám püspök 
nyomdokán továbbépítsük közösségünket. 
Hogy ne csak a jelennek éljünk, hanem a 

jövőt is építsük, tiszta források 
erejével építsünk hidakat, teremt-
sünk találkozási pontokat, a mi 
küldetésünk ugyanis a jövőnek is 
szól. Isten tervében akarjuk látni 
népünket, jövőnket, megmaradá-
sunkat” – fogalmazott a főpász-
tor. A továbbiakban a beszélgetés 
hitről, közösségről, a szülőföldön 
maradásról, a jelenlévők adott te-
rületen kifejtett tevékenységéről 
folyt. Ezt követően – a bizottság 
elnöke, Pánczél Károly szavait 
idézve – megtekintették a lenyű-
göző nagyváradi püspöki palotát, 
Délkelet-Európa egyik legjelen-
tősebb barokk ékkövét, amely 
húsz éve került vissza jogos tu-

lajdonosához és a magyar állam támogatá-
sával nyerte vissza régi fényét. „Gyönyörű 
épület – élő történelem. A hit, a kultúra és a 

közösség időtálló jelképe” – állapította meg 
Pánczél Károly.

A küldöttség tagjainak útja ezt követően 
a nagyváradi várba vezetett, ahol tiszteletük 
jeléül koszorút helyeztek el Szent László 
szobránál és sírhelyénél. Végül ellátogat-
tak Szentjobbra, arra a településre, amely 
Szent István király erek-
lyéjéről, a Szent Jobbról 
kapta a nevét. A közép-
korban közel négyszáz 
éven át itt őrizték szent 
királyunk mumifikáló-
dott jobb kezét, amely 
ma a budapesti Szent 
István-bazilikában ta-
lálható. „Ez a település 
nemcsak a magyar múlt 
egyik fontos emlékhelye, 
hanem az összetartozás 
jelképe is. Tisztelet és hála azoknak, akik év-
századokon át vigyázták Szent István erek-
lyéjét, és akik ma is őrzik hitünket, hagyomá-
nyainkat” – jegyezte meg Pánczél Károly.                                                                              
A vendégek az apátságot és a felújítási mun-
kálatokat is megtekintették. „Öröm volt 
látni, hogy ez a történelmi helyszín méltó 
módon megújul” – vélekedett Csibi Kriszti-
na, a Nemzeti Összetartozás Bizottságának 
tagja. A nagyváradi és szentjobbi látogatás 
kapcsán hozzátette: „Értékes és emlékeze-

tes napot zártunk, amely ismét rámutatott a 
múltunk ápolásának és az együttműködés-
nek a fontosságára.”

A küldöttség másnap, 2025. április 1-jén 
a szatmári magyarságot foglalkoztató kér-
désekről tájékozódott. Szatmárnémetiben a 
püspöki palota dísztermében Schönberger 
Jenő, a Szatmári Római Katolikus Egyház-
megye megyéspüspöke fogadta a vendége-
ket. Miután betekintést nyertek a szatmári 

katolikus közösségek 
életébe, felkeresték a 
Hám János Bölcsődét és 
Óvodát, valamint a Szat-
márnémeti Református 
Gimnáziumot. „Ezek az 
intézmények biztosítják 
azt a többletet, amely 
a magyar nyelv és kul-
túra megőrzéséhez nél-
külözhetetlen. Hálásak 
vagyunk a pedagógusok 
elhivatottságáért!” – 

hangsúlyozta Páncél Károly. Partiumi láto-
gatása alkalmával a küldöttség a Petőfi-szo-
bor előtt állva ismét bebizonyította, hogy a 
magyar nemzet határokon át összetart. 

Nagyvárad és Szatmárnémeti évszázadok 
óta őrzi hitét és közösségeit – mutatott rá a 
Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnö-
ke. A kétnapos munkalátogatás tapasztalatai 
bizonyára a bizottság felé elhangzott konk-
rét kérések, igények ügyeit is előmozdítják         
majd                                                       (Szerk.)

Kétnapos hivatalos látogatáson Partiumban járt a Magyar Országgyűlés Nemzeti 
Összetartozás Bizottsága. A 2011-ben alakult testület küldöttsége minden évben felkeres 
határon túli közösségeket. Ennek részeként 2025. március 31-én a nagyváradi, április 
1-jén a szatmári egyházmegye székhelyén találkoztak és konzultáltak egyházi és közjogi 
méltóságokkal, önkormányzatok, oktatási és kulturális intézmények, ifjúsági és civil 
szervezetek vezetőivel, képviselőivel, hogy megismerjék a helyi magyarság helyzetét.

Ferenc pápa kifejezte lelki közelségét a 2025. 
március 28-án, pénteken a Richter-skála sze-
rinti 7,7-es erősségű földrengés által sújtott 
Mianmar és Thaiföld lakosságához. Távira-
tában a Szentatya fájdalmának adott hangot 
az emberéletek elvesztése és a nagymértékű 
pusztítás miatt. A pápa szívből jövő imákat 
mondott az elhunytak lelki üdvéért, és lelki 
közelségéről biztosította mindazokat, akiket 
ez a tragédia érintett. Megemlékezett a men-
tésben részt vevő minden személyről is, és 
azért imádkozik, hogy „a lelkierő és a kitar-
tás isteni ajándéka támogassa őket a sérültek 
és a kitelepítettek ellátásában”.

A rengés helyi idő szerint dél körül történt, 
négy kisebb, egymást követő utórengéssel, 
amelyek 4,5 és 6,6 közötti erősségűek voltak. 
A katasztrófa több ezer emberáldozatot kö-
vetelt és óriási károkat okozott. Hat régióban 
rendkívüli állapotot hirdettek ki. A rengések a 
szomszédos Thaiföldön is érezhetőek voltak. 
Bangkokban is többen meghaltak és megsé-
rültek, amikor egy befejezetlen sokemeletes 
épület összeomlott és 81 ember rekedt a ro-
mok alatt. Bangkokot is katasztrófa sújtotta 
területté nyilvánították. Kínai sajtóértesülé-
sek szerint a földrengések Jünnan és Szecsu-
án tartományokban is érezhetőek voltak, ahol 
sérüléseket eredményezett és károkat okozott 
lakóépületekben az észak-mianmari határon 
fekvő Ruili városában. Kambodzsa, Bang-
lades és India is rengésekről számolt be.

A válsághelyzet olyan időszakban követ-
kezett be, amikor Mianmar amúgy is széles-        
körű kitelepítéssel küszködik, több mint há-
rommillió ember kényszerült lakóhelye elha-
gyására az országon belül, és a lakosság több 
mint egyharmada szorul sürgős humanitárius 
segítségre. A földrengés epicentruma Mian-
mar középső részén volt egy olyan régióban, 
amely mélyen érintett a folyamatban lévő 
konfliktusban. Az ehhez hozzáadódó földren-
gés még bonyolultabbá teszi a segélyszállí-
tást. 

Miközben Ferenc pápa és a hívek részéről 
a világ minden tájáról érkeznek az imák, a 
nemzetközi közösség közelről figyeli a hírek 
alakulását. A helyi és humanitárius erőfeszí-
tések igyekeznek minimalizálni a tragédia 
mértékét és a lehető legtöbb életet megmen-
teni.                            (Forrás: Vatican News)

„Ezután kivezette őket Betánia közelébe és 
kezét kitárva megáldotta őket. Áldás köz-
ben megvált tőlük és fölemelkedett az égbe. 
Leborulva imádták, aztán nagy örömmel 
visszatértek Jeruzsálembe. Mindig a temp-
lomban voltak és dicsőítették az Istent”                     
(Lk 24,50–53).

Nagyvárad és Szatmárnémeti évszázadok óta őrzi hitét és közösségeit
A Nemzeti Összetartozás Bizottsága két partiumi egyházmegyébe látogatott

Böcskei László nagyváradi megyéspüspök és Pánczél Károly, 
a Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke

Schönberger Jenő szatmárnémeti
megyéspüspök és Pánczél Károly
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„Tartsd meg, Isten, Szentatyánkat”
Ismerjük meg közelebbről XIV. Leó pápát

LVII. évf. 7–8. szám
                        2025. július–augusztus

Robert Francis Prevost 1955. szeptember 14-
én született az Egyesült Államokban, az Illi-
nois állambeli Chicagóban a francia és olasz 
származású Louis Marius Prevost és a spanyol 
származású Mildred Martínez gyermekeként. 
Két testvére van, Louis Martín és John Joseph. 
Középiskolai tanulmányait az ágostonrendi 
atyák kisszemináriumában végezte, 1973-ban 
érettségizett. 1977-ben a philadelphiai Villano-
va Egyetemen matematikai tudományokból és 
filozófiából szerzett diplomát. 1977. szeptem-
ber elsején lépett be a Szent Ágoston-rendjének 
az USA középnyugati részét felölelő Jótanács 
Anyja provincia Saint Louis-i noviciátusába. 
1981. augusztus 29-én tett ünnepélyes fogadal-
mat, a következő évben a chicagói Katolikus 
Teológiai Egyetemen szerzett mester (licenciá- 
tus) fokozatot. 1982. június 19-én szentelték 
pappá Rómában.

1985-ben a perui ágostonrendi misszióba 
küldték, 1986-ig a chulucanasi egyházmegye 
kancellárjaként és a chulucanasi Názáreti Szent 
Család-székesegyház plébánosaként szolgált. 
1987-ben magna cum laude minősítéssel dok-
torátust szerzett kánonjogból a római Aquinói 
Szent Tamás – Angelicum – Pápai Egyetemen, 
ott, ahol II. János Pál pápa 1948-ben szerzett 
doktorátust. Prevost atya disszertációjának a 
címe: A Szent Ágoston-rend helyi perjelének 
feladata. 1987–1988-ban a papi hivatásgondo-
zás előmozdítója és a rendtartomány missziói-
nak igazgatója volt. 1988-ban visszatért Peruba, 
ahol 1992-ig egy rendház priorjaként tevékeny-
kedett. 1988-tól 1998-ig, tíz éven át a Trujilló-
ban lévő ágostonrendi szeminárium igazgatója, 
valamint a Szent Károly és Szent Marcell egy-
házmegyei szemináriumban az egyházjog, a 
patrisztika és az erkölcstan professzora, emel-
lett az egyházmegyei szeminárium tanulmányi 
prefektusa, egy évig a szeminárium rektora, a 
regionális egyházi bíróság bírája és a Trujillói 
Főegyházmegye Konzultorok Kollégiumának 
tagja volt. Közben 1988-tól 1999-ig alapító 
lelkipásztora volt a Miasszonyunk, az Egy-
ház Anyja-plébániának, a mai Casciai Szent 
Rita-plébániának, 1992-től 1999-ig pedig plé-
bániai adminisztrátora a Montserrati Miasszo-
nyunk-plébániának.

1999-ben visszatért Chicagóba mint a chica-
gói ágostonrendi provincia megválasztott tar-
tományfőnöke. 2001. szeptember 14-én a Szent 
Ágoston-rend generális perjelévé, legfőbb 

elöljárójává választották. 2014. november 3-án 
Ferenc pápa a perui Chiclayo egyházmegye 
apostoli adminisztrátorává és Sufar címzetes 
püspökévé nevezte ki. 2014. december 12-én a 
chiclayói Szűz Mária-székesegyházban James 
Patrick Green érsek, perui apostoli nuncius 
püspökké szentelte. Püspöki jelmondata: „In 
Illo uno unum”, „Őbenne, az Egyben egyek”, 
ami Szent Ágostonnak a 127. zsoltárról szóló 
magyarázatában így szerepel: „Bár mi, keresz-
tények sokan vagyunk, az egyetlen Krisztusban 
mégis egyek vagyunk.”

Ferenc pápa 2015. szeptember 26-án nevezte 
ki Robert Francis Prevost atyát megyéspüspök-
ké. 2018 márciusától 2023 januárjáig a Perui 
Püspöki Konferencia második alelnöke volt. 
2020. április 15-én Ferenc pápa kinevezte őt 
egyúttal a Callao-i Egyházmegye 
apostoli adminisztrátorának. 2019. 
július 13-tól a Papi Kongregáció, 
majd 2020. november 21-től a Püs-
pöki Kongregáció tagja lett. Ferenc 
pápa 2023. január 30-án nevezte ki 
a Püspöki Dikasztérium prefektu-
sává és a Latin-Amerikáért Felelős 
Pápai Bizottság elnökévé, egyúttal 
Chiclayo tiszteletbeli érsek-püspöki 
címét adományozta neki. A Püs-
pöki Dikasztérium élén a kanadai 
Marc Ouellet bíboros utóda lett, aki 
a kánoni korhatár betöltése miatt 
lemondott hivataláról. Prevost ér-
sek mindkét tisztségét 2023. április 
12-től töltötte be. Ferenc pápa 2023. 
július 9-én jelentette be, hogy Prevost érseket 
bíborossá nevezte ki, majd 2025. február 6-án 
besorolta őt a bíborosi testület püspöki rendjé-
be, a Róma közeli Albano suburbicarius titu-
lusával. Három nappal később, február 9-én a 
Szent Péter téren – Ferenc pápa elnökletével 
– szentmisét celebrált a fegyveres erők jubileu-
ma alkalmából, amely a Reménység Szent Éve 
második nagy eseménye volt. Ferenc pápának 
a Gemelli-kórházban töltött utolsó kórházi tar-
tózkodása alatt, 2025. március 3-án a Szent Pé-
ter téren Prevost bíboros vezette a Ferenc pápa 
gyógyulásáért végzett rózsafüzérimádságot. 

XIV. Leó pápa angol anyanyelvén kívül be-
szél spanyolul, olaszul, franciául és portugálul, 
valamint olvas latinul és németül. Ez év szep-
tember 14-én, Szent Kereszt felmagasztalása 
ünnepén lesz hetvenéves.         (Vatican News)

A gazdag ifjúról olvassuk, hogy „Jézus 
rátekintett és megszerette” (Mk 10,21).  
Ez a kép jut eszembe a mostani pápa-
választás után, ahogy megláttuk az új 
pápát: ránéztünk és megszerettük. Ezt 
a szeretetet az az első pillantás keltette, 
de még egyet visszalépnék. Amikor a 
fehér füst felszállt és egy óra leforgása 
alatt megtelt a tér, pedig mindenkinek 
át kellett jutni az ellenőrzőpontokon, 
már a puszta bejelentésre – „Habemus 
papam” – lelkes üdvrivalgás tört ki. Jól 
megnéztem az arcokat, főként a fiatalo-
két: friss és igazi öröm járt át minden-
kit, ami a mélyből, az emberszívekből 
tört elő. Ez még nem a személynek 
szólt, inkább a Gondviselőt köszöntöt-
tük, aki törődik az övéivel és új Pász-
tort ad nekik. Karácsonyi ez az öröm a 
születés fölött és mi csak később láttuk 
meg az „újszülött pápát”: néhai Robert 
Francis Prevost bíborost. Az első öröm, 
az első szeretet elnyomott minden meg-
fontolást: elég rátekinteni és megsze-

retni XIV. Leó pápát. Valami hasonlót 
éltem át 1978-ban, amikor II. János Pál 
pápát megválasztották. Őt a hangjának 
a bársonya miatt zártuk a szívünkbe, hi-
szen akkor nem voltak kivetítők, csak a 
hangját hallottuk tisztán, bár még nem 
láttuk közelről az arcát.    

A téren és a Conciliazione sugárúton 
sűrűn kirakott nagy kivetítők ellenben 
most közel hozták az új pápa arcát, így 
láthattuk a „szívét”, melyet megérintett 
a feléje áradó bizalom. Még semmit 
nem tett, gólt nem rúgott, könyvet nem 
írt, színpadi szerepet nem játszott, még 
teniszjátszmát sem nyert, csak belebújt 
egy fehér ruhába, ami a „papa” ruhája, 
hiszen ezt jelenti a szó: apa, családfő, 
ott áll egyházunk élén, s igen, ahogy 
később maga mondta, ő Róma püspöke 
és mint ilyen Vicarius Christi, Krisz-
tus helynöke itt a földön. Isten hozott, 
Szentatya! Vezess minket, mindnyájun-
kat Urunkhoz, Jézus Krisztushoz!

Vértesaljai László SJ

Robert Francis Prevost korábbi amerikai bíboros-érseket, ágostonrendi misszionáriust 
2025. május 8-án választották meg a katolikus egyház új vezetőjévé. Ő a 267. egyházfő, a 
római pápának kijáró egyéb címek mellett Róma püspöke, a Vatikáni Állam 9. uralkodó-
ja, Olaszország prímása. Megválasztása után tíz nappal, 2025. május 18-án XIV. Leó pápa 
hivatalosan is megkezdte péteri szolgálatát, május 25-én pedig székfoglaló szentmiséjét is 
bemutatta a Lateráni Szent János-székesegyházban. Már megválasztása napján arra kérte 
a híveket, hogy imádkozzanak a békéért az Istenanyához. „Segítsetek felépíteni a párbeszéd 
hídjait” – szólított fel és missziós egyházat szorgalmazott. Első imáját ő maga is a világbéké-
nek szentelte. A következőkben ismertetjük eddigi életútját.

Első látásra…

Ez év (2025) május 12–15. között a Linzi 
Egyházmegye Puchberg Tanulmányi Háza 
adott otthont a nyugat-európai magyar diasz-                                                                
póraközösségekben szolgáló ró-
mai katolikus papok éves kon-
ferenciájának, amely az MKPK 
Külföldi Magyar Lelkipásztori 
Szolgálata támogatásával valósult 
meg. A konferencia szervezője 
és házigazdája Szabó Ernő atya, 
ausztriai főlelkész, a Linzi Egy-
házmegye papja volt, ő gondosko-
dott az összejövetel zökkenőmen-
tes lebonyolításáról.

A konferencián részt vevő ma-
gyar lelkészek több országból 
érkeztek: Belgiumból, Német-
országból, Ausztriából, Csehországból és 
Angliából, így biztosítva a különböző kö-
zösségek széles körű képviseletét és a ta-
pasztalatcserét.

A találkozón részt vett Mohos Gábor,  a 
külföldi magyarok lelkipásztori koordiná-

ciójával megbízott püspök és az őt ebben 
a szolgálatban segítő Fábry Kornél eszter-
gom-budapesti segédpüspök.

A program hétfőn este közös szentmisé-
vel kezdődött, amelyet Mohos Gábor püs-
pök előadása követett a külföldi lelkipásztori 
szolgálat helyzetéről. Másnap az egyes mis�-
szióvezetők tartottak beszámolókat közös-
ségeik jelenéről, terveikről és kihívásaikról.                                                                                   

A beszámolók során szó volt a nyugdíjkor- 
határhoz közeledő misszióvezetők problé-
máiról, valamint a nyugati missziókban is 

egyre jobban érzékelhető pap- 
hiányról. Felmerült a kérdés, 
hogy mennyire indokolt a ki-
sebb közösségek heti miseal-
kalmainak fenntartása, milyen 
körülmények között lehetne 
ezeket összevonni a nagyobb 
városok közösségeivel.

A konferencia egyik alap-
vető témája a paphiány és a 
hosszú távú fenntarthatóság 
kérdése volt. A résztvevők 
hangsúlyozták, hogy az európai 
magyar diaszpóraközösségek 

többségének fontos, hogy a szolgálat foly-
tatódjon, ám ehhez elengedhetetlen a papi 
utánpótlás.

Lukács József kölni magyar plébános fel-
szólalásából a jelenlévők megismerhették a 
frissen megjelent, „Az Isten Titeket magya-

roknak teremtett” – Mindszenty József bíbo-
ros kölni és esseni látogatásának emlékezete 
halálának 50. évfordulóján című emlékfüze-
tet, létrejöttének hátterét, illetve a kiadvány 
tartalmát. Mohos Gábor püspök előadást 
tartott a szentgyónás fontosságáról, Fábry 
Kornél püspök pedig A remény zarándokai 
címmel a jubileumi szentévről, a jubileumi 
év nagy ajándékáról beszélt. Kérdések és 
hozzászólások segítették a téma elmélyí-             
tését.

A konferencia résztvevői meglátogatták a 
linzi Mária-dómot, Pöstlingbergben a hegy 
csúcsán álló bazilikát, a közelben lévő St. 
Florian ágostonrendi kolostort, valamint 
ellátogattak Enns városába is, amelyet az 
ország egyik legrégibb városaként tartanak 
számon.

A találkozó a közös programok megbe-
szélésével és tervezésével zárult.  A nyu-
gat-európai magyar papok konferenciáját 
jövő tavasszal Zürichben rendezik meg.

Balga Zoltán; Életünk

Kihívások előtt állnak a magyar diaszpóraközösségek
A nyugat-európai magyar katolikus lelkipásztorok ezúttal Felső -Ausztriában tartották meg háromnapos tavaszi konferenciájukat

„Őbenne, az Egyben egyek vagyunk”
XIV. Leó pápa jelmondata és címere

XIV. Leó pápa megerősítette a püspökké 
szenteléséhez választott korábbi, In Illo 
uno unum jelmondatát, valamint lénye-
gi vonásaiban a címerét is. A Vatikáni 
Rádiónak 2023 júliusában adott inter-
jújában Prevost érsek kifejtette: „Amint 
a püspöki jelmondatomból is kitűnik, az 
egység és a közösség része a Szent Ágos-
ton-rend karizmájának, valamint az én 
cselekvés- és gondolkodásmódomnak 
is. Nagyon fontosnak tartom a közös-
ség előmozdítását az egyházban, és jól 
tudjuk, hogy a közösség, a részvétel és 
a misszió a zsinat három kulcsszava. Te-
hát nekem mint ágostonos szerzetesnek 
az egység és a közösség előmozdítása 
alapvető fontosságú. Szent Ágoston so-
kat beszél az egyház egységéről és megé-
lésének szükségességéről.”

A címer egy átlósan két szektorra 
osztott pajzsot ábrázol: a bal oldali, fel-
ső részben kék alapon egy fehér liliom 
látható, amely a tisztaság és az ártat-
lanság szimbóluma és hagyományosan 
Szűz Máriához társítják. Ez nemcsak a 
Mária iránti tisztelet jele, hanem egy-
úttal jelzés arra a központi szerepre, 
amelyet Szűz Mária, Jézus Anyja az 
egyházban betölt, amelynek szintén 
anyja: Mater Ecclesiae. Szűz Mária az 
odafigyelés, az alázat és az Istennek 
való teljes odaadás példaképe. A címer 
alsó része világos alapon a Szent Ágos-
ton-rendre emlékeztető jelképként egy 

zárt könyvet mutat, amelyen egy nyíllal 
átszúrt szív van. A kép a hippói püspök 
megtérésének élményét idézi, amelyet 
ő a következő szavakkal magyarázott: 
„Vulnerasti cor meum verbo tuo”, „Szí-
vemet megsebezted az Igéddel.”

(Vatican News)

Ima Leó pápáért
Mennyei Atyánk! Hálát adunk Neked, 
hogy új pásztort adtál Egyházadnak 
XIV. Leó pápa személyében. Kérünk, 
töltsd el őt Szentlelked bölcsességével 
és erejével, hogy hűségesen vezesse né-
pedet az igazság és szeretet útján. Áldd 
meg szolgálatát, és tedd őt a béke és 
egység eszközévé a világban. Ámen.

Balról jobbra: Belényesi József, Varga János, Fábry Kornél, Kovács János, 
Varga Péter, Lukács József, Havas István, Mohos Gábor, Molnár Ottó, 

Holló István, Szabó Ernő, Balga Zoltán, Merlás Tibor és Pál László



Május a Mária-tisztelet hónapja. A kölni ma-
gyar lelkészség területén élő hívekkel a vasár-
napi szentmisék előtt rózsafüzér-imádsággal 
köszöntjük Égi Édesanyánkat. Ám ez a hónap 
az itt élő magyaroknak még egy fontos ünnepet 
rejt: Mindszenty József halálának évfordulójá-
hoz kapcsolódóan megemlékezünk a hitvalló 
bíborosról, imádkozunk boldoggá avatásáért és 
közbenjárását kérjük, hazánkért, nemzetünkért.

2019-ben a kölni dóm kriptájába került az 
az emléktábla, amely Mindszenty József bí-
borosnak, Magyarország hercegprímásának 
és Esztergom érsekének állít emléket, aki 
száműzetése idején többször felkereste a kölni 
dómot, ahol hazájáért és népéért imádkozott. 
Azóta minden év májusában a magyar hívek a 
kölni dómban imádkoznak boldoggá avatásá-
ért és megkoszorúzzák az emléktáblát.

Mindszenty bíbo-
ros halálának 50. év-
fordulója előtt Lukács 
József plébános a köl-
ni dóm legszebb oltá-
ránál mutathatott be 
magyar nyelven meg-
emlékező szentmisét. 
A dóm Mária-kápolná-
jában található a város 
védőszentjeinek oltá-
ra, amelyet eredetileg 
az egykori városháza 
Szűz Mária Jeruzsá-
lemben titulusú kápolnája számára festettek. 
Az 1445 körül készült szárnyasoltár – Stephan 
Lochner kölni festő alkotása – a háromkirá-
lyok hódolatát tárja szemünk elé, a város két 
védőszentje, Szent Orsolya és Szent Gereon 
ábrázolásával. A gyönyörű szárnyasoltár mel-
lett azonban egy csodatevő kegyszobrot is rejt 
a kápolna, a XIII. század végén készült Mi-
lánói Madonnát. Miközben a padokban ülve 
tekintetünk Máriára és a karján ülő Kisded Jé-
zusra irányul, s a hódolatukat kifejezni vágyók 
sokaságához gondolatban mi is felsorakozunk, 
addig az oszlop vonalán meghúzódva, szelíd 

mosolyával adja ránk áldását a csodatevő Mi-
lánói Madonna.

Ezzel az áldással vonultunk le május 2-án a 
szentmise után a dóm kriptájába, ahol megko-
szorúztuk az emléktáblát. Szilágyi Gergő düs-
seldorfi főkonzul magyarul, Ingbert Mühe, a 
kölni érsekség anyanyelvi lelkészségeinek re-
ferense németül olvasta fel a boldoggá avatás 
imáját. Felcsendült a „vértanú sorsú főpapunk” 
életét elénk táró Magyarok új apostola című 
himnusz, amelyben Esztergom prímásérseke

Szűzanyánkhoz terelgeti | Mária tékozló ho-
nát, | Krisztus keresztjét hirdeti | mint remény-
ségünk oszlopát. | Engesztelésben példakép, | 
„Szent Magyarország” bajnoka, | István király 
utódaként, | élő hitünk apostola.

Ilyen apostolként prédikált Mindszenty              
József 1973-ban is a kölni dómban a négye-

zer hívő jelenlétében 
bemutatott szentmisén, 
amelynek keretében ki-
szolgáltatta a fiatalok-
nak a bérmálás szent-
ségét, s prédikáció-                                         
jában hangsúlyozta a 
szentistváni örökség és 
az első szent királyunk 
által Nagyboldogas�-
szonyunknak történő 
felajánlás fontosságát.

Az idei jubileumra 
jelent meg „Az Isten 

Titeket magyaroknak teremtett” – Mindszenty 
József bíboros kölni és esseni látogatásának 
emlékezete halálának 50. évfordulóján című 
dokumentáció, amelyet az ünnepi szentmise 
és koszorúzás után e sorok szerzője és a kiad-
vány szerkesztője mutatott be a kölni magyar 
lelkészségen. Mindszenty bíboros pappá szen-
telésének 110., érseki kinevezésének és beik-
tatásának 80., valamint égi születésnapjának               
50. évfordulója alkalmából mindezek közre-
adásával tisztelgünk a hazáját féltő és egyházát 
hűen szolgáló, hitvalló magyar bíboros-her-
cegprímás emléke előtt.                Mustos Edit 

Mindszenty József bíboros-hercegprímás 
pappá szentelésének 110., érseki kineve-
zésének és beiktatásának 80., valamint 
égi születésnapjának 50. évfordulója al-
kalmából nemrég jelent meg „Az Isten 
Titeket magyaroknak teremtett” – Mind-
szenty József bíboros kölni és esseni lá-
togatásának emlékezete halálának 50. 
évfordulóján című emlékfüzet. Az A4-es 
méretű, színes, 32 oldalas kiadvány létre-
jöttének történetét a tartalom szerkesztő-
je, Mustos Edit, a Kölni Érsekség Római 
Katolikus Magyar Lelkész-
ségének titkárnője, kántora 
és pedagógusa így foglalta 
össze: „Egy évvel ezelőtt, 
2024-ben az Esseni Püs-
pökség végleg felszámolta 
az esseni római katolikus 
magyar közösség irodáját. 
A legfontosabb iratanyagot 
igyekeztünk kimenteni, így 
bukkantunk rá régi fényké-
pekre, negatívokra, ame-
lyek kincset érő dokumentá-
ciók Tiszteletreméltó Mind-
szenty József bíboros-her-
cegprímás 1973-as kölni 
és 1974-es esseni látogatásairól. Mivel a 
felvételekhez kapcsolódó írásos emlékeket 
nem találtunk, elkezdtük keresni azokat a 
forrásokat, amelyek a fellelt képek esemé-
nyeit megvilágíthatják. Így jutottunk el az 
Életünk újság, az európai magyar katoli-
kusok 1969 januárjában alapított és ma is 
létező havilapjának korabeli beszámolói-
hoz és az egykori titkár, Msgr. Mészáros 
Tibor A száműzött bíboros szolgálatában 
– Mindszenty József titkárának napi jegy-
zetei (1972–1975) című naplójához.” 

Az észak-rajna-vesztfáliai magyar ka-
tolikus közösség plébánosával, Lukács 

József atyával együtt Mustos Edit a ké-
pekből válogatást készített, a felvételeket 
digitalizálta, felszerelte az említett kora-
beli szöveges dokumentumokkal, és vé-
gül megbízta az Életünk újságot gondozó 
budapesti Misszió Média Kiadót a füzet 
nyomdai előkészítésével, illetve kiadá- 
sával. 

„Az Isten Titeket magyaroknak terem-
tett” – Mindszenty József bíboros kölni 
és esseni látogatásának emlékezete ha-
lálának 50. évfordulóján című doku-

mentációt első alkalommal 
2025. május 2-án Kölnben 
a lelkészségen mutatták be 
a nyilvánosság előtt, majd 
május 13-án a Linzi Egy-
házmegye Puchberg Tanul-
mányi Házában is megis-
merhették a kiadványt az 
európai magyar papi kon-
ferencia résztvevői.

A Kölni Érsekség Római 
Katolikus Magyar Lelkész-
sége, az európai Életünk 
újság és a budapesti Mis�-
szió Média Kiadó minde-
zen eddig „elrejtőzött”, de 

most előbukkant emlékek közreadásával 
kapcsolódik az idei hármas évforduló-
hoz és fejezi ki tiszteletét, főhajtását a                       
XX. század erkölcsi iránytűjének, fehér 
vértanújának emléke előtt. 

„Az Isten Titeket magyaroknak terem-
tett” – Mindszenty József bíboros kölni és 
esseni látogatásának emlékezete halálá-
nak 50. évfordulóján című könyv a Mis�-
szió Média Kiadónál, azaz az Életünk új-
ság szerkesztőségében is megrendelhető 
2000,- HUF vagy 5,- EUR + postaköltség 
darabáron.

Varga Gabriella

Ötven évvel ezelőtt hunyt el Mindszenty 
József veszprémi püspök, esztergomi érsek, 
bíboros, hercegprímás, a „Fidelissimus in 
tribulatione pastor”, vagyis „az üldöztetés 
idején a leghűségesebb pásztor” – amint ol-
vasható sírfeliratán. A fehér vértanú főpász-
tor a XX. század pusztító eszmeáramlatai (a 
nemzeti szocializmus és a kommunizmus) 
megfeszítettjeként helytállásával, áldozat-
vállaló, rendíthetetlen tanúságtevő életével 
példát ad minden kor keresztényének. 2019-
ben Ferenc pápa jóváhagyta azt a határoza-
tot, amely megállapítja, hogy „Isten szolgája 
Mindszenty József hősies fokban gyakorolta a 
keresztény erényeket”. Azóta Tiszteletremél-
tónak nevezhetjük őt, imádkozva boldoggá 
avatásáért.

Idén a bíboros többszörös jubileumaira 
emlékezünk: száztíz esztendeje, 1915. június 
12-én szentelte pappá Szombathelyen Gróf 
Mikes János püspök, nyolcvan esztendeje, 
1945. augusztus 16-án nevezte ki esztergomi 
érsekké XII. Piusz pápa, és ötven éve, 1975. 
május 6-án Bécsben szólította magához a 
Mennyei Atya.

„Mindszenty igazi pásztor volt, olyan, 
akiről az evangélium azt mondja: Nem bé-
res, nem fut el, amikor jön a farkas, kész az 
életét is kockáztatni övéiért” – hangzott el 
egy megemlékezésben nemrég. „Állok Iste-
nért, Egyházért, Hazáért…” – olvasható a 
főpásztor hűségvallomása az Emlékirataiban. 
Mindszenty kiállt nemzetéért, egyházáért, 
mind a barna, mind a vörös diktatúrában. Ki 
kell emelnünk a szegényekkel és gyöngékkel 
való szolidaritását is, mélységes hitét és elkö-
telezettségét, amellyel védelmezte az egyházi 
oktatást, az egyház, a vallás, a lelkiismeret 
szabadságát, valamint kényszerszolgálatai 
során idegenben a külföldi magyarság kö-
rében végzett misszióját. Felemelte szavát a 
felvidéki magyarság deportálása, a délvidé-
ki magyarok tömeges lemészárlása, a német 
kitelepítés embertelensége miatt, és szólt az 
ítélet nélkül bebörtönzöttek és internáltak ér-
dekében is. Esztergomi beiktatási beszédében 
megfogalmazott üzenete napjainkhoz is szóló 
aktuális felhívás: „Legyünk mi most az imád-
ság nemzete! Ha újból megtanulunk imádkoz-
ni, úgy, ahogy eleink imádkoztak, lesz honnét 
erőt és bizalmat merítenünk.”

1975-ben mariazelli márványsíremlé-
kére méltán írhatták: DEVICTUS VINCIT 
– MORTUUS VIVIT / A LEGYŐZÖTT 
GYŐZ – A HALOTT ÉL.

Veszprémben az egyházmegye egykori 
püspökét mély tisztelet övezte és övezi máig. 
Mindszenty 1944. március 29-én lett veszp-
rémi püspök, de már 1945. október 6-án el 
kellett hagynia Veszprémet, mert a pápa a 
magyarországi egyház vezetését bízta rá. 
Kritikus és zaklatott időszakban, a szovjet 
diktatúra hajnalán. Emlékezetes XII. Piusz 
pápa legendás jóslata, amelyet az esztergomi 
bíboros-érseki széket elfoglaló főpásztornak 
küldött áldás-üzenetként: „Te leszel az első, 
akinek vállalnod kell a bíborszínnel jelzett 
vértanúságot.”

Veszprémben Mindszenty csupán másfél 
évet szolgált, s ebből is félévet börtönben, 
fogságban töltött. Előbb a veszprémi várbör-
tönben, majd Sopronkőhidán tartották fogva. 
De az alig egy év alatt is megalapított har-
mincnégy új plébániát és tizenegy új iskolát. 
A szeretet, a sorsával való közösségvállalás 
nyilvánult meg abban, hogy a szeminárium 
kispapjai kísérték végig a várból a börtönbe 
vonuló főpásztort. Köztük Lékai László (ké-
sőbbi veszprémi püspök, esztergomi érsek), 
valamint Mészáros Tibor, aki az emigráció-
ban élete utolsó szakaszában titkára is lett, 
s akinek adománya révén emléktemplomot 
építhettek 1991-ben tiszteletére Veszprém-
ben a Magyarok Nagyasszonya-plébánia te-
rületén. Amikor egyéves püspöki szolgálata 
után Esztergomba került mint érsek, Mészá-
ros Tibor így írt róla: „A szívem, az eszem, 
az életem Mindszenty felé húz. Őbenne nincs 
hasadás. Egy darabból van öntve. Amit má-
soktól követel, azt maga is éli és szenvedi. 
Nem láttam rövid földi éveimben senkit, aki 
a mindennapokban annyira szerette volna 
Krisztust és Egyházát, mint ő.”

E kemény helytállás, a tántoríthatatlan 
egyenesség, gerinces kiállás azonban – tud-
juk, a történelemben erre volt bőven példa – a 
hitükben ingadozókat, a széláramlatokra haj-
ladozni hajlandókat mindig szembefordította 
a rendíthetetlenekkel. Ez történt Mindszenty-
vel is: határozottsága, kőkemény ellenállá-
sa megosztotta lassanként nemcsak a külső 
társadalmat, hanem az egyházat is belülről.         

E megosztottság folytán 1975. május 15-
én temetésén Mariazellben a kegytemplom 
Szent László-kápolnájában Magyarországról 
egyetlen püspök sem jelent meg, sőt Rómából 
sem! Jelen volt viszont több külföldi püspök, 
így König bíboros, bécsi érsek, Döpfner bí-
boros, münchen-freisingi érsek, László István 
kismartoni és a grazi püspök, sok pap és na-
gyon sok világi hívő. Ott volt Habsburg Ottó 
és felesége is. König bíboros szentbeszédé-
ben megemlékezett hős kortársáról, kiemel-
ve: Defunctus adhuc loquitur – Holtában is 
beszél... Éppen ezért nagy ünnepnek számí-
tott, amikor II. János Pál pápa 1983. szeptem-
ber 13-án megáldotta a vértanú-főpap sírját és 
imádkozott érte.

Az 1991-es májusi esztergomi újratemeté-
se után éppenhogy megnyugodtak a kedélyek, 
amikor ősszel újabb feszültségek léptek fel a 
veszprémi Magyarok Nagyasszonya-plébánia 
területére tervezett Mindszenty-emléktemp-
lom építése kapcsán. Mészáros Tibor, Mind-
szenty egykori titkára hathatós (35 millió 
forintos) anyagi felajánlása előrelendítette a 
tervezést. A templomhoz a telket Veszprém 
város önkormányzata ajándékozta a plébá-
niának. 1991. október 12-én megtörtént az 
ünnepélyes alapkőletétel. Az esemény szent-
misével kezdődött a plébánia kicsiny kápol-
nájában. A szertartást Szendi József püspök 
celebrálta, Tóth László segéd-
püspök, Kada Lajos címzetes 
érsek, Kőgl Lénárd kanonok 
(Mindszenty volt főszámve-
vője és börtöntársa, az épít-
kezés irányítója), Schall Ta-
más szervezőlelkész (későbbi 
plébános), Terebessy Andor 
ciszterci szerzetes és a város 
plébánosai koncelebrálásával. 
Mészáros Tibor kemény beszé-
de még mindig érezhetően fel-
borzolta többek lelkiismeretét. 
A nagyszámú hívő közösség 
mellett jelen voltak a város ve-
zetői és Ruttkay Gyula építész, 
a templom tervezője. A szent-
misét követően a kápolnából 
körmenetben vonultak az új templom területé-
re, annak megáldására. „Templomunk Magya-
rok Nagyasszonya tiszteletére és Mindszenty                                    
József bíboros, prímás emlékének épül: hálá-
ból vértanúi életéért, melyet Istenért és hazá-

ért áldozott a vörös istentelenség ellen vívott 
hősi küzdelemben. Egyháznak, államnak ő 
mutatta a helyes utat” – olvasták fel az alapkő 
mellé elhelyezett okiratot.

1992. október 8-án, Magyarok Nagyas�-
szonya ünnepén megáldották a szerkezetkész 
templomot. Az épületet véglegesen 1994 ta-
vaszán, Mindszenty József veszprémi püs-
pökké kinevezésének ötvenedik évfordulóján 
vehették használatba a hívek. A liturgikus 
térben számos művészeti alkotás idézi meg 
Mindszenty bíborost, szobrok és festmények 
emlékeztetnek sok-sok áldozattal megharcolt 
életére. A főoltár melletti oldalfalon kiemel-
kedik Udvardi Erzsébet Kossuth-díjas fes-

tőművész Devictus vincit 
(Legyőzetve győz) című 
festménye, amely megren-
dítő és szokatlan ábrázolás: 
a keresztről lehajló Krisz-
tus töviskoronáját nyújtja 
a börtönben előtte térdre 
borulva imádkozó Mind-
szentynek. Kiemelkedően 
szép, hitvalló alkotás ez, 
amely kifejezi, hogy a bí-
boros áldozata összekap-
csolódik Krisztus áldozatá-
val – szenvedéseivel kiegé-
szítheti a keresztre feszített 
Megváltó áldozatát. 

A veszprémi Magya-
rok Nagyasszonya Mind-

szenty-emléktemplom és a veszprémi hívek 
közössége buzgón és rendszeresen imádkozik 
azóta is e templom falai között a vértanú bí-
boros boldoggá avatásáért. 

Toldi Éva
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Devictus vincit! – Mindszenty jubileumai

 A „legszebb hónap alkonyán” „Elrejtőzött” emlékek bukkantak elő 
Mindszenty József bíboros hármas évfordulója előtt a kölni 

magyar lelkészség és az Életünk újság sajátos módon tiszteleg

A Mindszenty-emléktemplom Veszprémben

Udvardi Erzsébet: Devictus vincit
(Legyőzetve győz)

Szentmise a kölni dóm Mária-oltáránál
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Már jó néhány hete lapozgatom Dudás 
Róbert Gyula Magyar katolikus papok 
Észak-Amerikában című (Budapest, Magyar 
Egyháztörténeti Enciklopédia Munkaközös-
ség, 2020) vaskos kötetét, az USA-ban és 
Kanadában szolgálatot ellátó római és gö-
rögkatolikus magyar, magyar származású, 
valamint magyarul beszélő lelkipásztorok 
mintegy két évszázadot felölelő történeti 
névtárát. A kötetben a neveket olvasva jó 
néhány személyes ismerősre is bukkantam. 
(Álljon itt néhány név a teljesség igénye nél-
kül: Tűz Tamás, Galambos Ferenc Ireneusz 
OSB, Somfai Béla SJ, Füzes Zalán OFM, 
Kiss Máté OFM, Kiss Barnabás OFM, 
Rakaczky Andor, Márton Bernát OCist., 
Baránszky Tibor, Farkasfalvi Dénes OCist, 
Őrsi László SJ, Végvári Vazul OFM, Békés 
Gellért OSB, Hites Kristóf OSB.)

Dr. Ireneus Galambos élete és munkássá-
ga címmel Kelemen László szerkesztésében 
kétnyelvű kötet jelent meg az őrvidéki ma-
gyarság követe, mestere, hagyományainak 
őrzője és kutatója, a tudós bencés szerze-
tes tanár születésének 100. évfordulójára.                   
A kötetet a rendtárs Somorjai Ádám mutatta 
be az Országút című lap hasábjain, éspedig 
akként, hogy a nyelvünkhöz ragaszkodó 
emigránsok gyermekeinek meghatározó ta-
náregyéniségére, a nyugati határon kívül-
re szorult őshonos magyarság szerzetesére 
méltó módon emlékezett az alsóőri katoli-
kus közösség. A kétnyelvű könyv egyfelől 
a bencés szerzetes életútjának foglalatát és 
több mint huszonnyolc esztendő éves beszá-
molóit tartalmazza, ismerteti az olvasókkal.

Galambos Ireneusz budapesti értelmisé-
gi családban született 1920. október 21-én. 
Szülei hat gyermeket neveltek. Ahogy tré-
fásan maga is említette, hároméves korában 
már iskolába járt, ötévesen pedig egyetemre, 
tanítónő édesanyja ugyanis kénytelen volt 
magával vinni az iskolába. Majd miután 
édesapja egy budapesti egyetem gondnoka 
lett, az egyetem központi épületében is lak-
tak. Egészen fiatal korában kiválóan megta-
nult németül, ugyanis egy teljes esztendőt a 
bécsi rokonoknál töltött. A budapesti Bencés 
Gimnáziumban érettségizett 1938-ban. Ezt 
követően belépett a bencés rendbe, magyar–
német szakos tanári diplomát szerzett. 1944-
ben tanári működését a pesti bencéseknél 
kezdte, majd 1945-ben a frissen alapított 
Bencés Gimnázium tanára lett.

Az iskolák államosítása után több helyen 
volt lelkipásztor, közben doktori fokozatot is 
szerzett. Disszertációjának címe: Az egyházi 
év a magyar középkorban. A megtestesülés 
és megváltás ünnepköre.

1953-tól a Győri Bencés Gimnázium taná-
ra lett, az 1956-os forradalom után azonban 
el kellett hagynia az országot. Először Trais-     
kirchen menekülttáborának lelkésze lett, 
majd a menekült magyar diákok tanítására 
megalakult Burg Kastl Gimnázium igazga-
tója 1966-ig. Ezt követően 1968–1969-ben 
Kaliforniában találjuk, majd 1969-től több 
mint tizenkét évig hittanár Felsőlövőn és 
magyar lelkész Felsőőrben, majd huszonöt 
éven keresztül alsóőri plébános volt 2002-
ig, amikor is nyugállományba vonult. Halá-
láig (2007. április 2-ig) Pannonhalmán élt.

Ireneusz atya karizmatikus személyiség 
volt. Óriási szerepet játszott a burgenlandi 
magyarság magyar nyelvének ápolásában és 
identitásának megőrzésében. Mindig mon-
dogatta, hogy amilyen nyelven imádkozik és 
énekel az ember, az a nyelv határozza meg 
azonosságát.

Ezek után néhány személyes élményem-
ről is szeretnék beszámolni. A ‚80-as évek 

elején egy budapesti néprajzi konferenci-
án ismerkedtünk meg, majd még abban az 
évben Alsóőrön vendégei is lehettünk. Azt, 
hogy mit jelentett számunkra, akkor meg-
lehetősen vékony pénztárcájú értelmisé-       
gieknek az, hogy elszállásolt bennünket, sőt 
királyi vendéglátásban részesített, azt nehéz 
néhány mondatban leírni. Hozzáteszem, 
hogy a plébánia mindenki előtt nyitva állt, 
emlékezetünk szerint például a Kolozsvárról 
elmenekülni kényszerült Szőcs Géza költő 
hetekig lakott nála, de másokat is említhet-
nénk. Vendégszeretetére mi sem volt jellem-
zőbb, mint hogy időt szentelt ránk. Nemcsak 
Felsőőr, Alsóőr, Őrisziget nevezetességeit 
mutatta be személyesen, hanem olyan – tu-
risták által egyáltalán nem látogatott – he-
lyekre is felhívta a figyelmünket (például a 
sopronkertesi Pálos Kolostor művészettör-
téneti értékeire), amelyeket az útikönyvek 
általában nem tartalmaznak. Rendkívül igé-
nyesen mindent megtett a magyar kultúra 
terjesztése érdekében. Felhívta a figyelmün-
ket a burgenlandi rendezvényekre, kiállítá-
sokra, tőle tudtuk meg, hogy az 1947-ben 
létrejött Magyar Pax Romana Katolikus 
Értelmiségi Mozgalom hol tartja éves kon-
ferenciáit, kik a vezetői, hogyan tudjuk a 
kapcsolatot felvenni a mozgalommal. Tőle 
értesültünk az Ausztriai Magyar Egyesü-
letek és Szervezetek Központi Szövetsége 
által rendezett Kufstein-tanácskozásokról (a 
2000. szeptember 8-án tartott konferenciára 
is tőle kaptunk meghívót, majd azt követően 
kétévente mi is már rendszeres résztvevői 
voltunk a tanácskozásnak.)

Jeles képviselője volt az ökumenizmus-
nak is. Rendkívül jó kapcsolatot ápolt a kör-
nyékbeli református és evangélikus lelké-
szekkel. Figyelmessé-
gére csak két apró pél-
da: rajta keresztül már 
korábban megismer-
kedtünk Kőrösfő refor-
mátus lelkipásztorával, 
és amikor a következő 
évben Erdélybe men-
tünk, lelkünkre kötötte, 
hogy feltétlenül láto-
gassuk meg és adjuk át 
neki személyesen baráti 
üdvözletét. Szépfalusi 
István evangélikus lel-
kész bécsi temetésére 
pedig külön gyászje-
lentést küldött nekünk 
is, tudván, hogy éveken 
keresztül jó kapcsolatot 
ápoltunk vele. 

Rendkívül családszerető ember volt, a 
mi gyermekeinket is jól ismerte, sőt Miklós 
fiunkat ő irányította a Pannonhalmi Bencés 
Gimnáziumba. Testvérei közül az évek so-
rán többel is alkalmunk volt megismerkedni, 
különösen az öt évvel fiatalabb Gyula öc�-
csével, akivel jó barátságot alakítottunk ki. 
Érdekesen számol be Iren atya a saját csa-
ládi találkozóikról is. A 2000. évi beszámo-
lójából legyen szabad idéznem: „26/27-én 
tartottuk aztán a 2. nagy családi találkozót. 
Tavaly 47-en jöttek el, az idén 58-an. Töb-
ben, főleg az amerikaiak, kimentették ma-
gukat. Néhányan szállodába mentek, mások 
a kertben sátoroztak, de legtöbbjüket itt 
szállásoltuk el a plébánián. Az étkezést és 
a megbeszéléseket az öreg iskolában tartot-
tuk. Különböző kerek évfordulókat ünnepel-
tünk: nem illik magammal kezdeni, de a leg-
idősebb én voltam 80 évemmel, igaz, hogy 
Gyula öcsémék Márta feleségével 150 évet 
ünnepelhettek (mindketten 75 évesek voltak 

ebben az évben), Hansi unokaöcsénk 70, 
Alíz, János öcsénk felesége 60, legidősebb 
fiúk, Imre 40 éves ebben az évben, Gizella 
húgunk Péter fia és Elisabeth felesége 25 éve 
házasok. Akadt egy napra pontos születésnap 
is: Batiz Gizi unokahúgunk férje 72 évvel ez-
előtt ezen a napon született, ő bíró München-
ben, most orgonálta hálaadó szentmisénket – 
amelyen egy csomó unokaöcs és -húg minist-
rált – s ráadásul egy kis orgonahangversenyt 
is tartott. Vasárnap a községi nagyteremben 
tartottuk a bankettet, előtte a felnőttek pezs-
gővel köszöntötték egymást. Míg az ebédre 
várakoztunk, egy nagy iskolai táblára felraj-
zoltuk a résztvevők családfáját.” 

A Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi 
Társasága 2000. augusztus 10-én első ízben 
tartotta az Anyanyelvi Konferenciát Maros-
vásárhelyen. A legkisebb határon túli ma-
gyarság, az őrvidéki közösség lelkigondo-
zója interjújából csak egy mondatot idézek. 
Iren atya a 2000. évről szóló beszámolójá-
ban említi, hogy: „Az 1970-ben tartott első 
debreceni konferencia óta egy kivételével 
(amikor indokolás nélkül nem engedtek be 
Magyarországra) mindegyiken részt vehet-
tem. Itt is tartottam egy kis előadást helyze-
tünkről, terveinkről és az ökumenikus áhíta-
ton is közreműködtem.”

Amikor a Kossuth Rádió mikrofonja elé 
kérték, tömören így nyilatkozott: „Hála 
Istennek, vannak jó híreink. A kétnyelvű 
gimnáziumban az idén volt az első érett-
ségi, sikeresen. Azután kikerültek végre a 
kétnyelvű helységnévtáblák is. A határon át-
nyúló kapcsolatok is növekszenek. Kapcso-
latot tartunk az összes határmenti sajtóval, 
rádióval, televíziósokkal. Szeretnénk elérni 
a magyarországi könyvtárakat elektroniku-

san. Vannak fiatalok, és 
remélhetőleg lesznek is, 
akik átveszik a staféta-
botot. A legnehezebb a 
papi utánpótlás. De itt 
Magyarországon is ez a 
helyzet.”

A marosvásárhelyi 
konferencián – ahol 
e sorok írója is jelen 
volt – Kőszegi Ábel író 
mintegy összefoglalva 
eddigi életútját többek 
között az alábbi sorok-
kal köszöntötte a nyolc-
vanéves bencés szer-
zetest: „Ireneusz atya 
világéletében lelkes 
cserkész volt. Alsóőrött 
is az maradt. Ráadásul 

nemcsak a környékbeli, hanem a Nyugaton 
élő magyarság fiataljainak is egyik fárad-
hatatlan parancsnoka. Sokáig vezette és 
tanította az alsóőri focicsapatot, a helybéli 
dalárdát, a színjátszókat s betlehemeseket. 
Létrehozott egy kitűnő magyar könyvtárat a 
községházán és egy parányi Magyar Intéze-
tet a plébánia tetőterében: kézikönyvtárral, 
évente megrendezett tudományos tanácsko-
zásokkal és kutatói szálláshelyekkel. Galam-
bos Ferenc Ireneusz a helybeli magyarság 
íródeákja is, hiszen az írást-olvasást inkább 
németül gyakorló helybeliek is az ő segítsé-
gére szorulnak. És természetesen ő az Őr-
vidék című folyóirat szerkesztője, cikkírója, 
korrektora, szóval mindenese. Mindenese a 
gyermeklapnak is, és ez a megfelelő jelző 
a Burgenlandi Magyar Kultúregyesületben 
végzett munkájára is. Az a tény akár magán-
passziójának is nevezhető, hogy az Őrvidék 
magyar emlékeinek és neves személyiségei-
nek buzgó kutatója. Hosszú éveken át taní-

tott a híres felsőlövői gimnáziumban és ter-
mészetesen a helyi iskolában is. Máig aktív 
tagja az Anyanyelvi Konferenciának és túl-
zás nélkül nevezhetem így: ő a burgenlandi 
magyarság első számú nagykövete. Amellett 
lelkes közkatona a lelki segélyszolgálatban 
és a napi magyar nyelv és egzisztencia vé-
delmében. Ő a rohanó plébános. Az alsóőri 
miséről rendszerint futva érkezik a felsőőri 
templomba, hogy az ott élő magyaroknak 
is részük legyen a szentmisében. No jó: 80 
évesen talán valamivel lassabb a tempó, de 
még néhány évvel ezelőtt is képes volt kará-
csonyeste Alsó- és Felsőőr mellett a szlové-
niai magyaroknak is misét tartani. Nem foly-
tatom – pedig még bőven lenne mit sorolni, 
amiből még inkább kitűnik: ez a szerzetes 
atya igencsak bőven választott a kötelező 
foglalatosságok közül. Galambos Ferenc 
Ireneusz bencés plébános úr ma, 80 évesen 
is egy egyszemélyes magyarországi szabad-
csapat. És az Isten adja meg neki, nekünk, és 
az ott élő magyaroknak, hogy legyen majdan 
követője, és az legalább a felét tudja elvé-
gezni annak, amire ő képes.”

Alázatosságára és szerénységére legyen 
szabad idéznünk 2004. december 28-i leve-
léből: „Kedveseim! Köszönöm szépen a gaz-
dag krónikás beszámolót és a jókívánságo-
kat, amit szívből viszonzok. Megvallom, egy 
kicsit irigykedve olvastam, mi minden történt 
Veletek. Ehhez képest az én beszámolóm bi-
zony nagyon szerény. Lelkiismeretfurdalást 
is érzek, miért mentem 2002-ben, 82 évesen 
nyugdíjba. Még olyan sok mindent tervez-
tem, de ezekhez most már nincs se erőm, se 
lehetőségem. Persze azért itt is akad munka 
és feladat elég, de nagyon megváltoztak a 
körülményeim, meg nem is akarok senkinek 
sem terhére lenni. Még egyszer gratulálok 
mindenhez, és szívből kívánom, hogy csak 
folytassátok. Szeretettel és régi barátsággal: 
Ireneusz”

Szívélyességére és figyelmességére – 
amely példaértékű volt – nagyon jellemző az 
alábbi kis történet: egyik délután feleségem-
mel a munkából hazatérve egy kis cetlit ta-
láltunk vörösberényi otthonunk ajtajára tűz-
ve. Az írást azonnal megismertük, azon a kö-
vetkező volt olvasható: „Bocsássatok meg, 
hogy bejelentés nélkül jöttem, de erre jár-
tam, jövetelemnek semmi különös célja nem 
volt, csak köszönteni akartalak benneteket.” 
Szép emlékünk marad 2004. május 21-e, 
amikor Bócz Boldizsár rendtársával együtt 
pappá szentelése 60. évfordulóját ünnepelte. 
A gyémántmise jelmondata „Te vagy, Uram, 
reménységem ifjúkorom óta... Öregkoromra 
se hagyj el Istenem” (70. zsoltár).

Halála előtt egy héttel (2007-ben) meg-
látogattuk. Jáki Zénó atya fogadott bennün-
ket, és amikor jövetelünk célját elmondtuk, 
örömmel vezetett be Iren betegszobájába. 
Amikor beléptünk, kezében rózsafüzért 
morzsolva imádkozott. Meglátva bennün-
ket, arca felderült, elmosolyodott, és fátyo-
los hangon annyit mondott: köszönöm, hogy 
eljöttetek.

Alsóőrön található Ausztria legnagyobb 
magyar nyelvű könyvgyűjteménye – mint-
egy 30 000 darab –, amely döntően Iren atya 
saját gyűjteményéből származik. Halálának 
15. évfordulója alkalmából koszorúkat he-
lyeztek el szobránál, és a hívek az emlékező 
szentmisén nagy szeretettel emlékeztek volt 
lelkipásztorukra. 

Igaza van Somorjai Ádám rendtársának, 
hogy Galambos Ireneusz bibliográfiájával 
még adósak vagyunk.

Udvarhelyi Olivér
(Kép forrása: hungarikum.at/hu/egyhazak)

„Amilyen nyelven imádkozik és énekel az ember, az a nyelv határozza meg azonosságát”
Gondolatmorzsák egy könyv forgatása közben (4.)

Josef Mayr kanonok, plébános, pápai prelá-
tus, a Linzi Caritas egykori igazgatója 1931. 
július 16-án született. Ez év június 29-én ün-
nepelte volna pappá szentelésének 70. évfor-
dulóját, de ő ezt nem várta meg: 2025. má-
jus 9-én, 94 éves korában békésen elhunyt. 
Kiteljesedett papi életében szívügye volt az 
egyház szociális tanításának a megvalósí-
tása. Szolgálata nem csak a Linzi Egyház-
megyében termett gazdag gyümölcsöt, ahol 
előbb segédlelkész, majd mint Caritas-igaz-
gató, püspöki vikárius és több évtizeden át 
mint plébános működött – áldásos tevékeny-

ségének pozitív hatásai és 
eredményei távolabbi vidéke-
kig is elértek. Hosszú éveken 
át a Linzi Egyházmegye terü-
letén működő idegen nyelvű 
katolikus közösségek felelőse 
volt és mint ilyen tekintetét az 
egyházmegye határain túlra is 
ráirányította. Az 1990-es évek 
politikai változásait követően 
szerepe volt a Gyulafehérvá-
ri Főegyházmegye, a fehér-
oroszországi, csehországi és 

bosznia-hercegovinai, valamint 
a szabadkai egyházmegyékkel 
kialakított testvérkapcsolatok 
létrejöttében. Kezdeményezései 
és együttműködése ma is érez-
hető a testvéregyházmegyék-
ben. Többek között tevékenyen 
részt vett Erdélyben a gyergyó-
szentmiklósi Szent Erzsébet 
Idősek Otthona megvalósítá- 
sában. 

A linzi dómban 2025. má-
jus 20-án tartott rekviemen 

Manfred Scheuer püspökkel koncelebrált 
mások mellett a korábbi gyulafehérvári                        
Caritas-igazgató, id. Szász János kanonok 
és Szabó Ernő, a felső-ausztriai magyarok 
lelkipásztora, ausztriai magyar főlelkész is. 

E sorok írója a szentmisét megelőző per-
cekben vett búcsút Josef Mayrtől. Megkö-
szöntem neki mindazt, amit a Gyulafehérvá-
ri Főegyházmegyéért és értem tett. „Kedves 
Josef, nyugodjál békében! Viszontlátásra!” 
– zártam bejegyzésemet a dómban elhelye-
zett kondoleáló könyvben.

Vencser László

Elhunyt Josef Mayr prelátus, a Linzi Egyházmegye kanonok-plébánosa
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Gyermekeknek

Mindennapi kenyerünk

Ez aztán a nagy izgalom! Zsuzsi születésnapjának előesté-
je volt. Ezt persze, akárcsak a többi gyerek, ő sem feledte. 
Éppen nagyszüleinél nyaralt a Balaton mellett, és nagyon 
boldog volt, mert a világ második legjobb helye éppen ez a 
ház volt, a nagy kert közepén.

– Gondolkoztál azon, hogy milyen születésnapi aján-
déknak örülnél a legjobban? – kérdezte a nagymamája.

– Oh, igen! Szeretnék egy új babát.
– De hiszen karácsonykor kaptál egy nagyon szép ba-

bát!
– Igaz. De összekócolódott a haja, letört az egyik karja, 

és miután megfürdettem, lejött a festék az arcáról. Csúnya 
lett. És beszélni sem tud. 

– Szóval babát szeretnél?
– Hát, talán nem igazán… A babákkal már senki sem 

játszik. Én sem. Talán egy új tabletet szeretnék.
– Azt meg miért? Hiszen van neked okostelefonod!
– Igaz, van. De az már nem olyan okos. Ez az öreg va-

cak sok mindent nem tud, amit az újak tudnak. Meg ez 
nagyon lassú.

Nagyanya ezen elgondolkodott, majd megölelte Zsuzsit 
és azt mondta:

– Nagyapával másféle ajándékot terveztünk számodra. 
Holnap reggel négy óra előtt indulunk, hogy megtaláljuk a 
szőlőhegy tetején az ajándékodat.

– Négykor? Hiszen akkor még szuroksötét van! – ré-
müldözött Zsuzsi.

De hiába rémüldözött, másnap hajnalban már valóban 
a hegy tetején voltak. Találtak egy öreg padot, arra tele-
pedtek. Ám Zsuzsi hiába tekingetett a nagy sötétségben, 
ajándékot sehol sem látott.

A Balaton túloldalán, a kékesszürke derengésben éppen 

csak halványan sejlett a Badacsony-hegy. Már éppen meg 
akarta kérdezni, hogy hol is van a meglepetés, amikor fur-
csa dolgot látott. A hegy alján, ahol nappal a Balaton vizét 
lehetett látni, egy vékony fénysáv jelent meg.

– Az meg micsoda ott? Tűz ég a hegy alján? – kérdezte 
Zsuzsi.

– Nem tűz az, kicsi unokám, hanem az ajándékod kez-
dete! – nyugtatta meg nagyapa. – Ez a napkelte első jele. 
Most pedig úgy illik, hogy ilyenkor elmondjuk a Naphim-
nuszt, ahogyan Szent Ferenc nyolcszáz éve megírta:

„Mindenható, fölséges és jóságos Úr,
Tiéd a dicséret, dicsőség és imádás
És minden áldás.
Mindez egyedül Téged illet, Fölség.”
Alig fejezte be nagyapa az üdvözlést, az ég színe kicsit 

megvilágosodott, a sötétség már csak a völgyben maradt 
meg, aztán kis idő múlva valahonnan aranyfény hullott a 
Badacsony legtetejére. És végül elérkezett a legszebb cso-
da: a hegy mögül előbukkant a ragyogó nap!

Nagyapa pedig folytatta a Naphimnuszt:  
„Áldott légy, Uram, és minden alkotásod.
Legfőképpen urunk-bátyánk, a Nap,
Aki a nappalt adja és ránk deríti a Te világossá-        
godat.”
Zsuzsi csak szótlanul ámult, mert ilyen csodálatosan 

szépet még sohasem látott. Először a hegyek világosodtak 
ki, aztán alattuk a völgy, és végül már jól látszott a Balaton 
vize a Badacsony-hegy alatt. Nagyanya pedig hozzátette:

„Áldott légy, Uram, Víz húgunkért.
Oly nagyon hasznos ő, oly drága, tiszta és alázatos.”
– Ez gyönyörű! Ennél szebbet el sem tudok képzelni! – 

lelkendezett Zsuzsi.

– Mi is úgy gondoljuk, ezért terveztük ezt az élményt 
születésnapi ajándéknak. Ez sohasem romlik el, sohasem 
lesz belőle ócska öreg lom, mindig csodálatos marad. Sok-
sok ilyen boldog születésnapot kívánunk neked, Zsuzsika!

– Köszönöm! Köszönöm! Soha ennél szebb ajándékot 
nem kaptam – hálálkodott Zsuzsi.

– És gondold el, ez minden reggel megismétlődik, 
mindig ilyen csodálatos, és a Jóisten sohasem sértődik 
meg, hogy az emberek észre sem veszik a mindennapi 
ajándékot, hanem naponta átalusszák az eseményt. De van 
egy kérdésem: tudod-e, mikor van a másik nagy évforduló-               
ünneped, amely éppen olyan fontos, mint a születésed nap-
ja, és éppen úgy, vagy jobban kellene ünnepelni?

Zsuzsi ezen nagyon elgondolkodott, aztán bátortalanul 
mondta, vagy inkább kérdezte:

– A névnapom?
– Hát közel jársz hozzá, de látom, hogy nem tudod. 

Zsuzsikám, tudod, hogy melyik napon kereszteltek meg?
Hát azt bizony nem tudta, de szerencsére nagyanya tud-

ta és már mondta is:
– Éppen két hét múlva. Azon a napon mi hárman elme-

gyünk a templomba, hogy hálát adjunk ezért. De most van 
egy kedves munka számodra, Zsuzsikám! Tudod, hogy 
már délre itt lesznek a szüleid, hogy együtt ünnepeljük a 
születésnapodat. Az a dolgod, hogy hazafelé egy szép és 
nagy csokor mezei virágot szedjél édesanyádnak. Mert 
tudod, kicsi unokám, a születésnapodon úgy illik, hogy jó 
anyádat ünnepeljed, mert hiszen olyan nagyon sokat kö-
szönhetsz neki – az életedet is.

Ilyen emlékezetesen ünnepelte Zsuzsi a tizenkettedik 
születésnapját.

Balogh Petres Judith

Napfelkelte Zsuzsi tizenkettedik születésnapján
Szemelvény a Keresztény Jövőnkért Alapítvány, a Misszió Média Kft. és a Kalejdoszkóp folyóirat tanmesesorozatából

Napjainkban a nagy élelmiszer-áruházak 
polcain szinte megszámlálhatatlan fajtájú, 
méretű, ízű péksütemény közül válogatha-
tunk. Van frissen sütött, csomagolt, fehér, 
barna, teljes kiőrlésű, rozsos, magvas, kor-
pás, burgonyás, és még ki tudja, hányfé-
le kenyér. Elég elsétálnunk az üzletbe, és 
máris olyan kenyér kerülhet az asztalunkra, 
amilyent csak szeretnénk. Sokan talán bele 
sem gondolnak, mennyi munka szükséges 
ahhoz, hogy ilyen kényelmesen hozzájut-
hassunk a mindennapi betevő falathoz. 
Hát még mennyi munkába telt a régebbi 
időkben! Nagymamám még saját kezével 
sütötte a kenyeret: kelesztett, dagasztott, 
formázta a cipót, és ő maga sütötte ki a 
kemencében. Aki evett már ilyen, házilag 
elkészített, kemencében sült, hagyományos 
kenyeret, az biztosan egyetért velem: az 
áruházak sorozatgyártásban, gépi segít-
séggel készített kenyerei a nyomába sem 
érnek! Nemcsak finomabb, hanem egészsé-
gesebb, tartalmasabb is.

Mi, keresztények nem csupán az aszta-
lunkon találkozunk a kenyérrel. A Szent-
írásban több helyen olvashatunk róla: az 
ószövetségi húsvét a kovásztalan kenyér 
ünnepe volt; az Újszövetségben Jézus két 
alkalommal is megszaporította a kenyeret; 
az utolsó vacsorán pedig Krisztus meg-
törte és átváltoztatta a kenyeret, amellyel 
megalapította az Oltáriszentséget. Amikor 
szentáldozáshoz járulunk, Krisztus Testét 
vesszük magunkhoz. Legismertebb imád-
ságunkban, a Miatyánkban is a mindennapi 
kenyerünkért fohászkodunk, természetesen 
nemcsak a fizikai értelemben vett kenyé-
rért, hanem lelki táplálékért is.

Mint minden nyáron, az idei esztendő-
ben is erre az időszakra esik a termények 
betakarítása. A hagyományok szerint Szent 
Péter és Szent Pál apostolok ünnepén, jú-
nius 29-én kezdődik az aratás, persze csak 
akkor, ha az időjárás is engedi. Ha koráb-
ban érkezik a jó idő, hamarabb beérnek a 
kalászok, s ilyenkor az aratást is előbb el-
kezdik. Hidegebb tavasz esetén pedig ké-
sőbbre tolódik a betakarítás. Mi, magyarok 
augusztus 20-án, Szent István királyunk és 
a Szent Korona ünnepén szegjük meg az 
új kenyeret, vagyis az idei, friss gabonából 
készült első kenyereket. Bárhol a világon, 
ahol magyarok élnek, betérve egy temp-
lomba, az augusztus 20-i ünnepi szentmi-
sében kétféle kenyeret vehetünk magunk-
hoz: a szentáldozásban Krisztus Testét, a 
mise végén pedig a pap által megáldott új 
kenyeret.

Kovács Péter

Senden gyönyörű katolikus temploma május 
24-én, szombaton magyar szótól volt hangos. 
Isten házának belső szépségét ezen a napon 
átjárta és betöltötte az ünnep egyszerűsége és 
varázslata. Hogy mi adja az ünnep magasz-
tosságát, talán Márai Sándor tudja leginkább 
kifejezni: „Az ünnep mély és vará-
zsos rendhagyás” (Füveskönyv).

S valóban. A templom padsorai 
virágos ruhát öltöttek. Különleges 
alkalomra különleges vendégeket 
vártak soraikba. Az oltár előtti pün-
kösdi rózsacsokor szirmait körülö-
lelte a hófehér apró, pici rezgővirág 
gyűrűje. Piros, fehér, zöld színek-
ben pompázott és illatozott a temp-
lom belső tere. A tíz ünnepi gyertya 
méltóságteljesen felsorakozva várt 
gazdáira. Szép sorban megérkeztek 
gyönyörű, nagy gondossággal elő-
készített piros-fehér ruhájukban a 
gyermekministránsok, ők az ünnep 
fontos résztvevői, szemet és lel-
ket gyönyörködtető volt puszta jelenlétük is.          
S lassan érkeztek az ünneplők. Bérmálkozók, 
szülők, bérmaszülők, nagyszülők, barátok, a 
magyar közösség tagjainak apraja-nagyja.

„S mindenekfölött legyen benne valami a 
régi rendtartásból, a hetedik napból, meg-
szakításból, a teljes kikapcsolásból…”

S volt! Szépség és tisztaság. A neu-ulmi 
közösség nagy része székely nemzetiségű. 
Hagyományaikat nemcsak őrzik és ápolják, 
hanem büszkén megélik. Ünnepek alkalmá-
val népviseletet öltenek kicsik és nagyok, 
férfiak és nők, s ez így történt most is. Töb-
büknek erre az alkalomra készült el odahaza 
frissen szőtt kelméből hovatartozásukat és 
gyökerüket büszkén hirdető ruhájuk. Egy pi-
ciny leányka közülük ötven évet megélt apró 
kis népviseletben tipegte körbe a sendeni 
templom köveit. A bérmálkozó fiatalok, szü-
leik, hozzátartozóik, a szűkebb és nagyobb 
közösségek, a zenei szolgálatot végző kó-
rustagok, zenésztársak és minden jelen lévő 
küllemének szépségével és lelkében hordo-
zott tisztasággal érkezett, helyet adva a lelki 
táplálék befogadására. 

Ünnep készül emberek, szépek és tiszták 
legyetek! 

Igen. Az ünnep előkészülete az a folyamat, 
amely ráhangol, beleilleszt, éretté tesz ben-

nünket a végső befogadásra. A bérmálást elő-
készítő tanulási folyamat is ezt a célt szolgál-
ta, amelyet Csibi Sándor, missziónk plébáno-
sa végzett a fiatalokkal hónapokon keresztül. 
Vagy éppen az imakilenced és a huszonnégy 
órás imaszolgálat, amelyet a neu-ulmi közös-

ség szervezett meg a bérmálkozó fiatalokért, 
magukért és családtagjaikért, közösségeikért 
kérve a Szentlélek segítségét. De a minden 
apró részletre kiterjedt figyelem és gondos-
ság, a szervezési feladatok átgondolt és pon-
tos forgatókönyvének elkészítése, a közös 
vacsorahelyszín termének az előkészítése, a 
táncos, zenés vigadalom gördülékeny meg-
valósítása mind-mind azt a magasztos célt 
hivatott beteljesíteni, amiről Wass Albert és 
Márai Sándor olyan egyszerűen, tömören és 
lényegretörően fogalmaz. S az előkészület 
minősége az, ami egészséges, szemnek és lé-
leknek tetszetős gyümölcsöt érlel. 

„…legyen benne áhítat és föltétlenség…” 
S volt! Majnek Antal nyugalmazott mun-

kácsi püspök volt az ünnepi szentmise fő-
celebránsa és szónoka, Csibi Sándor, az 
augsburgi Szent László Magyar Katolikus 
Misszió és Waldemar Obrebski, a sendeni St. 
Josef der Arbeiter-plébánia lelkipásztorainak 
koncelebrálásával. A bérmálás szentségét a 
püspök úr tíz bérmálkozó fiatalnak szolgál-
tatta ki. Csodálattal hallgattuk magvas, mély 
és élő hitről tanúskodó gondolatait, amit a 
bérmálkozó fiatalokhoz és a hívekhez inté-
zett a Szentlélekben való megerősödésről és 
megerősítésről, ami a keresztség titkában tör-
ténő újabb megerősítést jelenti. Hiszen már 

nem gyermekként, hanem önálló és öntuda-
tos, szabad akaratból és elhatározásból dön-
töttek a fiatalok a bérmálás szentségének fel-
vételéről. Reményét fejezte ki, hogy a bérmál-
kozók a szentségben megkapják a Szentlélek 
azon ajándékait, amelyekre a szeretetszolgálat 
gyakorlásához is szükségük van. Hiszen azért 
kapja a karizmákat minden felnőtt keresztény, 
hogy azzal szolgáljon, segítsen, teljesíthesse a 
fő főparancsolatot: a szeretet parancsát. Áhí-
tattal és csodálattal hallgattuk a zenei szol-
gálatot végző kórusok és zenésztársak által 
megszólaltatott lelkesítő, a Szentlelket hívó és 
dicsőítő énekeket, amelyek a hallott és látott 
csodákon túl újabb örömforrás-lelőhelyet je-
lentettek számunkra. Föltétlenséget, abszolút 
bizonyosságot éltünk meg akkor és ott a sze-
retet és az öröm felénk áradó erejéről. S hogy 
minden gondolat, szó, ima, ének a bajoror-
szági Senden templomának falai között közös 
nyelvünkön, az anyanyelvünkön született és 
szólalt meg, a csodálatunkat, áhítatunkat csak 
fokozta, beteljesítette.

„testi táplálék”
Az ünnepség közös vacsorával, zenés, 

táncos mulatsággal folytatódott és zárult 
a sendeni közösségi házban. Ugyanazzal 
a gondos előkészülettel és fogadással ké-
szültek vendéglátóink. Apró virágcsokrok 
voltak az asztal ékei, színeiben is a magyar 
jelleget ötvözte a teríték, melegen tartott és 
tárolt mennyei eledelek ízkavalkádja várta 
az ünnepelteket és az ünneplőket. Előkerült 
a hazai gyümölcsből készült és érlelt nedű a 
megannyi ínycsiklandó házi, finom aprósüte-
mények kíséretében. És a talpalávalót fárad-
hatatlanul húzták a helyi közösség zenészei. 
Még játékra is voltak jelentkezők. Jó volt itt 
is összeszedni minden létező örömmorzsát. 
Tarisznyánkba beleraktuk útravalónak.

„...mesteri mív”
S valóban. A szervezés minden részleté-

ben. Az Írói érdemet Kazinczy Ferenc így 
foglalja össze tömören és lényegre törően: 
„Íz, csín, tűz vagyon a versbe’, ha mesteri 
mív.” Kazinczy után szabadon én átültetem 
ezt a gondolatot a neu-ulmi közösség minden 
részletében „mély és varázsos rendhagyá-
sára”, az ünnepre, amelynek szervezése és 
kivitelezése mesteri mív volt. Íz, szín és tűz 
jellemezte. Hála és köszönet az alkotóknak.              
A sok-sok dolgos kéznek, a tiszta lelkület-
nek, amely örömöt, élményt és emléket va-
rázsolt, fényt mutatott a szeretet lángjával. 
Akinek volt füle, mindezt hallotta, akinek 
volt szeme, mindezt látta és megtapasztalta.

Orcskai Marianna, az augsburgi 
Szent László Magyar Katolikus Misszió 

Kőrösi Csoma Sándor-ösztöndíjasa 
(Forrás: www.korosiprogram.hu

Majnek Antal püspök: a Szentlélek segít teljesítenünk a szeretet parancsát
A neu-ulmi magyar katolikus közösség Sendenben tartotta bérmálással egybekötött templombúcsúját

A neu-ulmi Boldog Apor Vilmos Magyar Katolikus Közösség immár negyedik alka-
lommal szervezte meg a névadójáról elnevezett templombúcsút, ezúttal bérmálással 
egybekötve. A május 24-i ünnepségnek Senden városa és abban a St. Josef der Arbeiter 
katolikus templom adott otthont. Majnek Antal nyugalmazott kárpátaljai (munkácsi) 
püspök tíz bérmálkozó fiatalnak szolgáltatta ki a bérmálás szentségét. Az ünnepi szent-
misét közös vacsora és zenés táncmulatság követte. Az alkalom minden apró mozzana-
tát betöltötte az ünnepélyesség lényegisége, külsőségekben és lelkiekben egyaránt.

A bérmálkozók is tudják: „Az ünnep az élet rangja, 
felsőbb értelme” (Márai Sándor). Fotó: Fekete-Nagy Mónika
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„Emberségre, becsületre tanítottak”
A gyulafehérvári kántoriskola egykori diákjai hatvanéves érettségi találkozót tartottak Csíksomlyón

Az 1970-es években az Amerikai Egyesült Államokban szerkesz-
tett Képes Magyar Világhíradó hasábjain sikerre vitt ötlet mintá-
jára új rovatot indítottunk: ha eljuttat kiadóhivatalunknak vagy 
alapítványunknak egy lehetősége és döntése szerinti adományt, 
közzétesszük lapunkban a személyes üzenetét!

– Van kedvenc bibliai vagy irodalmi idézete? Küldje el szerkesz-
tőségünknek!

– Húsvét jön, karácsony jön, anyák napja, gyermekek napja, 
idősek világnapja közeleg és Ön kifejezné ünnepi jókívánságait? 
Tegye meg ebben az újságban!

– Születésnapot, jubileumot ünnepel valaki, esetleg nyugdíjba 
vonul? Köszöntse őt az Életünkben!

– Eltávozott valaki? Búcsúzzon el tőle az Életünkben!
– Szeretné jelét adni egy rég nem látott rokonnak, ismerősnek, 

hogy gondol rá? Tegye meg ezt az Életünkben!

- Nemzeti ünnepre készülünk, a szentév vagy a béke kérdése 
foglalkoztatja? Ossza meg a nyilvánossággal gondolatát az 
Életünkben!

– Sommás véleménye van szerkesztőségünk munkájáról? No-
sza: kiáltsa világgá!

Egyetlen gondolat, idézet, versszak a beküldő nevével és 
lakóhelye megnevezésével – és „faliújságunk” máris megtelik 
szöveges jegyzetekkel, amelyek mindenki számára érdekesek le-
hetnek.  

Legyen a védnökünk!
Egy kis adományfelajánlást követően juttassa el szerkesz-

tőségünkhöz az üzenetét vagy az idézetét! Nemes célt fog ezzel 
szolgálni: színesíti, gazdagítja lapunk tartalmát, szórakoztatja 
vagy éppen elgondolkoztatja olvasótársait, s mindeközben anya- 
gilag is segíti újságunkat!

Fontolja meg ezt – addig is olvassa el az itt látható üzeneteket, 
hátha valamelyik éppen Önnek szól!

Üzenőfal

„Szeresd a szépet és a jót, s az igazság útjáról 
soha le ne térj.”

Szőcs János, Lók (Unterfrauenhaid), Ausztria

„Csak azért, mert valami nehéz, még nem jelenti azt, hogy lehetetlen!”
Szőcs Manyi, Lók 

(Unterfrauenhaid), Ausztria
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét

Az adományt utalhatja ide is:

Misszió Média Kft.
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22527699
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az adományt utalhatja ide is:

Keresztény Jövőnkért Alapítvány
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22541567
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU50 1171 6008 2254 1567 00000000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az üzeneteket, idézeteket pedig ide várjuk:
iroda@eletunk.net | missziomedia20@gmail.com | eletunkujsag@gmail.com
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– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét
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„Marie Feesche: Kő az úton

Gondolod, kerül életed útjába
Egyetlen gátoló kő is hiába?
Lehet otromba, lehet kicsike,
hidd el, ahol van, ott kell lennie.
De nem azért, hogy visszatartson téged,
se, hogy lohassza kedved, merészséged.
Jóságos kéz utadba azért tette,
Hogy te megállj mellette.
Nézd meg a követ, aztán kezdj el
Beszélni róla Isteneddel.
Őt kérdezd meg, milyen üzenetet
Küld ezzel az akadállyal neked.
S ha lelked az Istennel találkozott,
Utadba minden kő áldást hozott.

Túrmezei Erzsébet diakonissza költőnő fordítása”

Molnár András, Bécs

„Életemben most először jártam Má-

riacellben. Otthonosan éreztem ma-

gam. Üzenem, hogy mindenki érezze 

magát hasonlóan – és még nagyon 

sokáig. Felavattuk Mindszenty József 

hercegprímás szobrát. Méltó helyet 

kapott.”
Puss Sándor SJ, Köbölkút

„A Szentlélek nem távoli láng, hanem szívünk halk dobbanása, ami-

kor jót teszünk.”

„A Szentlélek lángja nem éget, hanem világít. Ha hagyod, megmutat-

ja az utat, de sosem kényszerít.” (Ismeretlen szerző)

„A világ sokszor hangos, de az igazság mindig csendesen születik.          

Figyelj a csendben!” (Ismeretlen szerző)

„Ő az Úr, Ő az Úr, meghalt értem a kereszten, Ő az Úr. Minden térd 

meghajoljon, Minden nyelv csak róla szóljon. Mert Jézus, Ő az Úr.” 

(Dicsőítő ének)   Molnár Simon Ilona (Ilus), Bécs

2025. májusÉLETÜNK6

Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét
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H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22527699
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB
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HU50 1171 6008 2254 1567 00000000
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
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házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-
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25-én érseki tanácsosi címmel 
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Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 
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A hatvan évre visszatekintő egykori kántoriskolás diákok 
többsége már az előestén megérkezett a Jakab Antal Házba, 
ahol a közös vacsorát kötetlen beszélgetés követte. Másnap 
délelőtt a kegytemplomban szentmisén adtak hálát az elmúlt 
hatvan évért. A találkozón egyúttal pappá szentelésük 54. év-
fordulóját is megünnepelték, így velük tartott Ambrus Vilmos 
nyugalmazott marosludasi főesperes-plébános is, aki szintén 
a kántoriskolában érettségizett, de egy évvel korábban, a 
teológián viszont együtt tanult az itt említett paptársaival. 
A szentmise főcelebránsa Pálos István nagyváradi kanonok 
volt, a szentbeszédet a Temesvárról érkezett Sándor 
Tivadar atyától hallhattuk. A szentmise alatt az oltá-
ron végig 25 gyertya égett, 13 elhunyt tanáruk és 12 
elhunyt osztálytársuk emlékére. „Mi csak eszközök 
vagyunk az Isten kezében, rajtunk keresztül árad az 
Istennek a kegyelme. Azt mondta valaki, hogy öt-
vennégy év alatt mennyi lelket tudtunk megmenteni. 
Nem mi mentettük meg: az isteni kegyelem. Csak ál-
talunk áradt ki az Istennek a kegyelme – a keresztség 
szentségében, az elsőáldozásra való felkészítésben, a 
bérmálásban… Ez mind-mind olyan élményt hagyott 
a szívünkben, amiért hálával tartozunk. Ugyancsak 
hálával tartozunk tizenhárom nevelő-tanárunkért – 
akiket a Mennyei Atya hazaszólított –, hogy becsü-
letre, Isten- és emberszeretetre tanítottak bennünket. 
A Jóisten kegyelmét kérjük a hívek számára, akiket 
szolgáltunk ennyi éven keresztül. Ha kicsit közelebb 
tudtuk vinni őket a Jóistenhez, az Ő szeretetéhez, akkor már 
nem éltünk hiába” – fogalmazott prédikációjában Tivadar 
atya. Beszéde folytatásában a hívekhez szólt: „Látjátok, 
hogy megöregedtünk. A Jóistennek a kegyelmére még na-
gyobb szükségünk van, ezért kérlek benneteket, hogy imád-
kozzatok értünk.” Hozzátette: „Köszönetet mondok azért, 
hogy a Szűzanya lábánál közvetíthetem Püspök atyánknak 
is az üzenetét, hogy a Temesvári Egyházmegye gondjait a 
Csíksomlyói Szűzanya fogadja és vigye a Szent Fia elé, hogy 
küldjön munkásokat az aratásába, mert a legnagyobb pap- 
hiány egész országunkban a Temesvári Egyházmegyében 
van.” Szavait ezekkel a gondolatokkal zárta: „Kívánom, 
hogy jövőre a Nagyváradon tartandó találkozóról senki se 
maradjon távol, legyünk ott mindnyájan. A Jóisten éltessen 
benneteket, a Jóisten segítsen, segítse meg népünket!”

A szentmise után a résztvevők a Jakab Antal Házban osz-
tályfőnöki órát tartottak, amelyet imával kezdtek és imával 
zártak, és amelyen röviden beszéltek az elmúlt évtizedeikről. 
Az osztályfőnöki óra végén megkérdeztük az egykori diá-

koktól, mit adott nekik a kántoriskola. A következő válaszo-
kat adták (szerkesztett szövegek):

László András: „Azt adta, amit a szüleimtől és a volt 
plébánosomtól is kaptam: megtanítottak a Jóistent szeretni, 
tisztelni, templomba járni. A kántoriskola fontos állomás 
volt a teológiához és a papi hivatáshoz vezető utamon.”

Ferencz István: „A kántoriskola a vallásos élet gazda-
godását adta, amire azután kispapként is építhettem a to-
vábbi életemet. Minden tanárunkat becsültem. Jót akartak 
nekünk.”

Gábor Zoltán: „Amikor 1961-ben bekerültem a kánto-
riskolába,  olyan  közösséget találtam, ahol hat-hét nyelven 
beszéltek a diákok. Voltak a magyarokon kívül svábok, bol-
gárok, szlovákok, horvátok, csehek... Engem, aki egynyelvű 
magyar katolikus közösségben nőttem fel Csíkjenőfalván, ez 
a sokszínűség nagyon megragadott. Tanáraink csodálatosak 
voltak. Úgy néztünk fel Márton Áron püspökre és Faragó 
Ferenc kanonokra, mint állócsillagokra.”

Sándor Tivadar: „A kántoriskola emberségre, becsületre 
és munkára tanított. És az önmagunkról való lemondásra. 
Mert az akkori körülmények között valóban egymásra kellett 
figyeljünk, nem csak önmagunkra. Én nagyon szépen köszö-
nöm, hogy annak idején, hatvannégy évvel ezelőtt a felvéte-
lin fölvettek. Rövidnadrágos tizennégy éves diák voltam, aki 
egyedül ment Aradról Gyulafehérvárra felvételizni. Amikor 
megláttam a székely gyermekeket a darócruhában, zöld ka-
lappal, és az édesapákat, édesanyákat mellettük szőttesben, 
megszerettem a székely népet és azóta is szeretettel jövök 
közéjük.”

Pálos István: „Azért akartam a kántorképzőbe menni, 
mert papi hivatást éreztem, és úgy gondoltam, hogy az itte-
ni alapképzés révén könnyebben megértem majd a teológia 
tantárgyait. Különleges helyre kerültem: imával kezdtük az 
órákat, papok tanítottak, nagyon szépen beszéltek és ember-
nek néztek bennünket. Teljesen más közeg volt, mint egy ci-
vil iskolában. Jó alapot kaptunk a legnehezebb időszakban, 
hiszen a kamaszkor nagyon megpróbálja az embert. Mindig 
szeretettel gondolok vissza ezekre az évekre. Faragó tanár úr 
olyan ember volt, akinek nem lehetett előre köszönni, mert 
mindig megelőzött. És mindig megkülönböztetett tisztelettel 
bánt velünk. Nem is mertünk olyasmit tenni, ami neki ros�-
szul esett volna. Vele nem gúnyolódtunk soha. Talán nem vé-
letlen, hogy a mi évfolyamunkból nem lépett ki senki. Mind, 
akiket felszenteltek, megmaradtunk az Úr szőlőjében.”

Vencser László: „Számomra a kántoriskola a közösséget 
jelentette. Olyan közösséggé formálódtunk akkor a négy év 
alatt, hogy az a mai napig éltet minket, papokat, kántorokat, 
egyaránt. Ezért hálás vagyok Istennek.”

Ambrus Vilmos: „1960-ban kerültem a kántoriskolába. 
Szerény körülmények között voltunk, de a tanáraink olyan 
irányvonalat adtak nekünk, amire továbbra is építeni lehe-
tett.”

Korodi Béla (Csíkszereda): „Édesapám negyvenhárom 
évig kántor volt, ezért mentem én is a kántoriskolába tanul-
ni. Az az egy év a hitben megerősített, ugyanakkor megtaní-
tott a civil életben is bízni, és harcolni, ha kell. Megtanított, 
hogy: legyek az az ember, aki szeretetben és békességben tud 
élni a Jóistennel, a családjával és mindenkivel.”

Korody Béla (Csatószeg): „Azzal a céllal mentem a kán-
toriskolába, hogy egyházi, vallásos nevelést kapjak, ugyan-
akkor készítsenek fel a kántori szolgálatra. Képzett taná-
raimtól megkaptam mindkettőt. Istenszeretetre, felebaráti 
szeretetre tanítottak. A kántori szolgálatot 1969-től 2019-ig, 
ötven éven keresztül végeztem a szülőfalumban. Hálát adok 
ezért – és a mai napért is – a Jóistennek.”

Pfeiffer Alajos: „Nekem a kántoriskola főleg a zene szere-
tetét adta, amihez a mai napig hű maradtam. Münchenben a 
Magyar Missziónál időnként szabadtéri szórakoztatózenét is 
játszom. A kántoriskolának a lelkiélet terén is sokat köszön-
hetek. Az Isten szeretete, a kántoriskolás büszkeség engem 
mindig továbbvitt az életben.”

A jubilánsok a Keresztény Jövőnkért Alapítványtól a 
szentmisén egy-egy szál virágot, az osztályfőnöki órán pe-
dig emléklapot vettek át. A Misszió Média Kiadó egy-egy 
Életünk- és Szent Kereszt Ökumenikus Magazin-lapszámo-
kat, valamint könyvet tartalmazó ajándékcsomaggal kedves-
kedett a találkozó résztvevőinek.

A 60 éves érettségi és az 54 éves pappá szentelési évfor-
duló alkalmából szervezett találkozó Csíksomlyón a Jakab 
Antal Házban közös ebéddel ért véget.

„Hatalmas dolgot művelt az Úr vélünk, azért szívből uj-
jongunk” (Zsolt 126,3) – áll az emléklapokon. Nem ok nél-
kül: a találkozó résztvevőit ez az érzés töltötte és tölti el.

Varga Gabriella

A gyulafehérvári kántoriskola – ma Gróf Majláth Gusztáv Károly Római Katolikus Teológiai Líceum – 1965-ben 
érettségizett huszonkét egykori tanulója közül nyolcan (helyesebben kilencen) vettek részt a 2025. május 6-án és 7-én 
Csíksomlyón tartott hatvanéves érettségi találkozón: a Gyulafehérvári Főegyházmegyéből Ferencz István, Gábor Zol-
tán, László András és Vencser László atyák, valamint Korody Béla nyugalmazott csatószegi kántor, a Nagyváradi 
Egyházmegyéből Pálos István kanonok, a Temesvári Egyházmegyéből Sándor Tivadar nyugalmazott plébános, illetve 
a Szatmári Egyházmegyéből elszármazott, Németországban élő Pfeiffer Alajos egyházzenész volt jelen az eseményen. 
Kilencedikként csatlakozott hozzájuk a Csíkszeredában élő Korodi Béla is, aki egy tanéven keresztül volt a felsoroltak 
osztálytársa. A találkozóra a világi jubilánsokat hitvestársaik is elkísérték.
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A nyár illatos, bágyadt nyugalommal telep-
szik a mocsárvilág különleges szépségére. 
Az élet színesen és hangosan hirdeti jelen-
létét. Amerre a szem ellát, nádasok szegé-
lyezte tavacskák csillognak. A partok szélein 
víziboglárka, kígyófarkfű, úszó békaszőlő 
egymást kiszorítva igyekeznek a kis tavakat 
birtokukba venni. A gólyahír sárgasága mel-
lett kifehérlik a sárkánygyökér és a réti ka-
kukktorma. Szitakötők táncolnak a víz felett.         
A vízirigó, bibic, a kicsiny nádi poszáta, a 
nagy testű kárókatona mind ott repked, éne-
kel, cserreg, költ, etet.

A nagy nyüzsgésben és terjeszkedésben 
alig-alig lehet a távolban fehérlő templom 
romját észrevenni. Pedig van rajta mit nézni, 
mert valamikor ugyancsak szépséges épü-
let lehetett. De még érdekesebb a templom 
mellett a pad, a pad mögött pedig a fa, amely 
nem is egyetlen fa, hanem: egy tölgy és egy 
hársfa összefonódásából képződött egység.

A vándor elmerengve nézi és szeretné a 
furcsa fa titkát megfejteni. Most csak annyit 
tud, hogy ez a táj kezdetben nem volt még 
a víz világa. Ugyan mi történt itt a régmúlt 
időkben?

Valamikor nagyon régen gazdag termő-
föld borította a tájat és az időjárás is kegyes 
volt. Az emberek a völgyben szorgalmasan 
dolgoztak és jómódúak voltak, a völgy felett 
pedig, az Olimposz-havas hegygerincén az 
istenek és istennők békés jóindulattal figyel-
ték és óvták őket. Úgy tűnt akkor, hogy a vi-
lág kivételesen rendben volt.

Jupiter azonban nem volt biztos a látszóla-
gos csendben és jóindulatban, és kételkedett 
az emberek jóságában és vendégszereteté-
ben. Ez az utolsó erény, vagy annak hiánya 
különösen lekötötte figyelmét, mert többek 
között a vendéglátás patrónusa is volt. Elha-
tározta hát, hogy fiával, Merkurral ellátogat 
Phrygiába. Ugyan egyik-másik éles nyelvű 
istennő szerint nem annyira a gondoskodás 
vezérelte, mint inkább csak megunta Apollo 
békés zenélését és a Három Grácia újra is-
métlődő táncait, azért döntött az utazás mel-
lett. De ez csak a szokásos csipkelődés volt, 
szóra sem érdemes.

Amint a két isten leért a völgybe, beko-
pogtak az első házba, hogy vacsorát kérje-
nek. Pontosan úgy történt, ahogyan Jupiter 

sejtette: se szó, se beszéd, becsapták előttük 
az ajtót. Le is út, fel is út. Így ment ez minde-
gyik háznál. Merkurnak már a hetedik háznál 
elege lett a dologból.

– Apámuram, én amondó vagyok, kí-
vánjunk soha viszontnemlátást ezeknek a 
vadembereknek. Nem isteneknek való hely 
az, ahol önzés uralkodik, ahol az ajtókat be-
zárják a vándor előtt, ahol nincs vendégsze-
retet és alighanem másfajta szeretet sincs.

– Azt már nem – erősködött Jupiter. – Ad-
dig nem térünk haza, amíg minden házba be 
nem kopogtunk. Jól tudod, fiam, hogy nem 
szoktam általánosítani, mert az csak az együ-
gyű emberek szokása. Majd ha kételyek nél-
kül meggyőződtem a helyzetről, akkor mon-
dok ítéletet.

A nap már leáldozóban volt, amikor elér-
ték a falu végén az utolsó házat, egy szegé-
nyes kis kunyhót a domb tetején.

– Ugyan már, kedves apám! Ha a gazda-
gok nem adtak semmit, mit vár ezektől, akik-
nek láthatóan lassan a fejükre szakad a tető?

Jupiter nem válaszolt, de bekopogott.
Mosolygó idős asszony nyitott ajtót, és 

meglátva a két fáradt vándort, összecsapta a 
kezét. 

– Jupiter az Olimposzon! Magukra aztán 
ráfér egy kis törődés! Jöjjenek beljebb, aztán 
csak találok valamit, amitől kifáradt testükbe 
visszatér a lélek!

Betessékelte őket, báránybőrt fektetett a 
padra, arra ültette vendégeit. Edényben vizet 
hozott, hogy megmossák arcukat, kezüket. 
Olajbogyót, málnát, vadmézet meg egy darab 
sajtot tett az asztalra.

– Ez átsegíti magukat, amíg készen lesz 
a lélekmelegítő erőleves. Valamicske háztá-
jin kívül nincs nekünk semmink, de a hos�-
szú nélkülözések alatt megtanultam, hogyan 
lehet a semmiből ételt tenni az asztalra. Ha 
nem vetik meg, szívesen látom vendégül ma-
gukat a semmiből készült levesemre.

Baucis a kertbe küldte hites férjét, a jó 
öreg Philoment, hogy szedjen zöldséget meg 
jófajta füveket, ő meg felszította a tüzet és 
vizet melegített. Hamarosan már rotyogott a 
leves a fazékban és a kunyhó megtelt pompás 
illatokkal.

Philomen még egy kis maradék bort is ta-
lált, azt is az asztalra tette.

Jóízűen lakmároztak, vidáman beszélget-
tek, az Öröm és a Jókedv is helyet foglalt az 
asztaluk mellett.

Baucis idővel észrevette, hogy amikor 
Philomen az agyagkorsóból bort töltött, az 
nem ürült ki, sőt minden töltés után finomabb 
bor került a régi helyére.

Okos asszony volt, és hamarosan rájött, 
hogy nem akármilyen koldusvendégei van-
nak, hanem a kopott vándorgúnyában olim-
poszi istenek látogatják őket. Térdre esett 
előttük, úgy tisztelte őket, aztán felállt és 
meg akarta fogni egyetlen állatukat, a libát, 
amit házőrzés céljából tartottak, noha elra-
bolnivalójuk valóban nem is volt. A két isten 
tiszteletére fel akarta áldozni a szegény álla-
tot. A liba azonban más véleményen volt, és 
gyorsabb is, mint a két idős üldözője. Végül 
a két isten közé futott menedékért.

Jupiter megszánta a libát, megdicsérte a 
házaspárt és így szólt:

– Hagyjátok élni a szegény állatot. Jósá-
gotok és szívélyes szeretetetek visszaadta az 
emberiségbe vetett hitemet és ez boldoggá 
tesz. Nem tartok igényt véres állatáldozatra, 
de bármit kértek, megadom nektek.

A két öreg zavarba jött.
– Uram, nem azért láttunk vendégül, 

hogy…
– Tudom, Philomen. Én sem azért hálálom 

meg, hogy… Csak ahogyan nektek örömet 
okozott, hogy vendégül láthattatok, nekem is 
öröm, hogy meghálálhatom.

Kevés tanakodás után így szólt Philomen:
– Ha nem tartod szerénytelenségnek, 

Uram, két kívánságunk is van. Az egyik, hogy 
amíg élünk, Nektek szolgálhassunk. Házunk 
a béke és szeretet helye legyen, a szentély, 
ahova mindig visszavárunk. A másik kéré-
sünk, hogy együtt haljunk meg. Ne kelljen 
Baucisnak árván szenvednie, miután egyedül 
marad, és kérem, hogy ne én legyek az, aki őt 
a koporsóba fekteti. Ha eljön az idő, kérjük, 
egyszerre mehessünk a holtak birodalmába.

– Úgy legyen – mondta Jupiter. – Minden-
ki megkapja, amit érdemel.

Abban a pillanatban a rozoga kis vityilló 
megrázkódott, ócska palánkfalai márvánnyá 
változtak, tornya nőtt, aranyteteje pompásan 
csillogott az alkonyi napfényben.

– A tietek – mondta Jupiter. – Őrizzétek, 

ápoljátok és továbbra is fogadjátok szeretet-
tel a vándorokat.

Az alkonyi napfényt hirtelen súlyos fekete 
felhők takarták, dörgött, villámlott és a ret-
tenetesen zúduló eső nagyon hamar ellepte 
a falut. Reggelre a két kis öreg templomán 
kívül egyetlen ház sem maradt meg. Lápos, 
járhatatlan területté vált az egykor virágzó 
vidék, ahol már csak a madarak, bogarak 
meg a vizek lakói érezték jól magukat, na 
meg a két öreg.

Baucis és Philomen ígéretük szerint éltek. 
Szolgálták az isteneket, ellátták a betévedt 
vándorokat és szerették, tisztelték egymást.

Gyakran üldögéltek a templom melletti 
padon, nézték a csillagok meg a madarak já-
rását, beszéltek a fákhoz, virágokhoz és per-
sze egymáshoz. Így teltek az évek.

Aztán eljött a nap, az utolsó nekik. Ismét 
a padon ültek, fogták egymás kezét, amikor 
érezték, hogy elnehezül a lábuk, és barnás 
kéreg képződött rajtuk, ami a lábuktól egyre 
feljebb hatolt testükön.

– Szerelmem, feleségem, mindennapi ke-
nyerem, Juno ajándéka, erőm és boldogsá-
gom! Úgy érzem, eljött az időnk – mondta 
Philomen és átkarolta asszonyát. 

Baucis sóhajtott és utolsó erejével sut-
togta:

– Szeretlek, mint ég a földet, a föld a fel-
hőket, a tenger a folyót, a folyó az esőt – vég-
telenül, mert máshogyan nem is lehet… Jó 
melletted békében és biztonságban elmúlni. 
– Szemhéja elnehezedett, lecsukódott a sze-
me, boldogan mosolygott, aztán többet már 
nem szólt. Már karjaikat is befedte a barna 
kéreg és fejük felett lombkorona szélesedett.

– Így igaz – válaszolta halkan Philomen. 
– Együtt éltünk, együtt halunk meg. Szeret-
tük egymást, amíg éltünk és együtt maradunk 
ezután is. 

Aztán ő is elhallgatott.
Egy csillogó szitakötő körülrepkedte őket, 

kis aranypinty leszállt az ágaik közé és bú-
csúdalt énekelt.

A kései kósza vándor pedig meghatottan 
nézi a romos templom melletti pad mögött a 
két összefonódott fát, amely kettő, de mégis 
egy, és azt hirdeti, hogy szeretni és szolgálni 
jó és örökkévaló.

Balogh Petres Judith

Szeretni és szolgálni jó és örökkévaló – Baucis és Philomen története

Keresztrejtvény 
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Becézett női név. 8. Bortároló edény. 13. A kérés befejező része. 14. Eltévedt utas! 16. „In 
illo …”, pápánk jelmondata. 20. Erőd. 24. Nem megy el. 26. Miskolci kilátó. 31. Ürügy. 32. 
Olasz út. 34. Ajándékoz. 35. Kellemetlen meglepetést kifejező indulatszó. 36. Májkeret! 38. 
Argon.  

Készítette: Simon Kinga 
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Májusi rejtvényünk megfejtése: „A jubileumi Szentév kegyelme élessze fel újra bennünk​,                  
a Reménység Zarándokaiban a mennyei javak utáni vágyakozást.​”

Keresztrejtvény
XIV. Leó pápa

Hatodik állomásához érkezett az Életünk újság létét biztosítók javára felajánlott 2025. 
évi szentmisék sorozata: ezúttal a felvidéki Köbölkúton mondott hálát Istennek a ne-
vünkben Puss Sándor SJ atya. 

A kétezer fős, hozzávetőlegesen kétharmad részben magyarok lakta Köbölkút köz-
ség (szlovákul Gbelce) a Nyitrai kerületben, az Érsekújvári járásban, Párkánytól húsz 
kilométernyire fekszik. Borromei Szent Károly tiszteletére szentelt római katolikus 
templomában 2025. június 1-jén, vasárnap első szentáldozást ünnepelt a Puss Sándor 
jezsuita atya által vezetett magyar közösség: három kislány vette magához először az 
Oltáriszentséget.

Puss Sándor atya nem mellesleg lapunk, az európai magyar Életünk újság online 
kiadásának állandó szerzője. Elmondása és az általa küldött fénykép tanúsága szerint 
valami más is történt 2025. június 1-jén a köbölkúti templomban: Sándor atya szerkesz-
tőségünk szándékára is felajánlotta a szentmisét, annak végén pedig megajándékozta a 
híveket kiadványunk utóbbi (májusi) számával. Sándor atya felidézte: Köbölkút az on-
line mellett párszor az újság nyomtatott kiadásában is jelen volt, most pedig e szentmise 
révén még inkább bekerül az olvasói kör köztudatába. Végül felhívta hívei figyelmét 
arra, hogy az Életünk újságot az érdeklődők a helyi könyvtárban is megtalálják.

Reméljük, az elsőáldozó gyermekek felfedezték a májusi lapszámban Balogh Pet-
res Judit A szavak sebezni is tudnak című tanmeséje mellett A templom hangjai és a 
Csillagok és imák című bájos kismeséket is, amelyeket egy tőlük nem is olyan messze, 
Párkányban élő földijük, Dufek Mária író jegyez.

Sándor atyának és híveinek köszönjük a hálaimát!

Varga Gabriella

Hálaimánkat június elsején Köbölkúton tolmácsolták
Puss Sándor SJ atya elsőáldozókkal együtt tartotta kezében (és szívén!) 

az Életünk újságot
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Humorcsík
– Marikám! Hogy tudtad rávenni a fér-
jedet, hogy hetente nyírja a füvet?
– Azt mondtam neki, hogy túl öreg 
már az ilyesmihez.

– Akárhova megy az apám, mindenütt 

meleg fogadtatásban van része.

– Miért? Olyan népszerű?
– Tűzoltó.

– Már sokkal szebben köhög, mint tegnap.– Nem csoda, egész éjjel gyakoroltam!

– Hogy hívják a borostás papot?
– Szőrzetes.

– Jean, miért hozott az egyik lábam-
ra fekete, a másikra barna cipőt?
– Mert összesen két pár cipőt talál-
tam a szekrényben, uram, és a másik 
pár is ugyanilyen felemás.

Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, 
2025. március 25-én, este 18 órakor a ma-
rosszentgyörgyi Szent György-templomban 
az Életünk újság szerkesztőiért, terjesztőiért, 
olvasóiért ajánlotta fel a szentmisét Baricz 
Lajos szentszéki tanácsos. Az egyházközség 
plébánosa a felajánlást egyúttal kiterjesztette 
a nagyvilágban szétszóródott összes magyar 
katolikusra, akiket – mint fogalmazott – „úgy 
akar elérni az Urunk, mint ahogy a Boldog-
ságos Szűzanyát elérte és köszöntötte Gábor 
angyal”. A liturgia zenei szolgálatát Simon 
Kinga Emőke kántor, a helyi Jubilate, vala-
mint a Szent Cecília Együttes alapító-veze-
tője látta el.

A szentmisén a kilencvenkötetes (!) költő, 
író Baricz Lajos atya négy új, az alkalom-
ra írt verse is elhangzott, a jelenlévők pedig 

ajándékba kapták az Életünk újság 2025. 
márciusi számát. (A fényképfelvétel a szent-
mise után készült azokkal, akik a fotózásra 
ott maradtak.)

Mint ismeretes, kiadóhivatalunk, 
a Misszió Média Kft. kezdeménye-
zésére a 2025. év folyamán minden 
hónapban legalább egyszer a világ 
valamelyik pontján egy magyar ka-
tolikus lelkipásztor az Életünk újság 
nagy családjáért: a munkaközössé-
gért, szerzőkért, önkéntesekért, olva-
sókért, támogatókért ajánlja fel egyik 
szentmiséjét. Ezzel is szeretnénk ki-
fejezni mindenki felé, aki hozzánk 
tartozik, hogy fontos nekünk.

Hálásak vagyunk Baricz Lajos 
atyának és a marosszentgyörgyi kö-
zösségnek, hogy csatlakoztak kez-

 hozzánk 
való jóságukat – és a nekünk címzett verset 
külön is!     Az Életünk újság szerkesztősége

Ima az Életünk újság közösségéért és a nagyvilág összes magyar katolikusáért
Baricz Lajos atya jóvoltából szentmiseláncunk március 25-én Marosszentgyörgyön folytatódott

Baricz Lajos

A mi Életünk
– Az Életünk szerkesztőinek, olvasóinak –

 
Jézus állította a tömeg előtt:
„Én vagyok az út, igazság, élet,
merítsen mindenki belőlem erőt,

ki engem követ, mindörökké élhet.”
 

Ezt a tanítást Jézus nekünk mondja,
milyen jó nekünk, hogy benne élhetünk,

aki követi, megszűnik a gondja,
könnyebbé lesz vele egész életünk.

 
A nagyvilágon szétszóródva élünk,

de hogyha az Úr alakítja énünk,
és ott is marad minden percben vélünk,

 
megadja, amit esedezve kérünk,
legyen az lelki vagy testi ételünk,
így lesz neki tetsző a mi Életünk.

Nagyböjt ötödik vasárnapján, 2025. április 
6-án, reggel 9 órakor a Bács-Kiskun várme-
gyei Izsák város Szent Mihály-templomá-
ban Bajkó Zoltán plébános, 
érseki tanácsos az Életünk új-
ság munkaközösségéért, olva-
sóiért és támogatóiért ajánlot-
ta fel a szentmisét. Ez már az 
idei negyedik helyszín és ne-
gyedik ilyen szentmise volt, 
ám az első alkalom, amikor a 
szerkesztőség is képviseltette 
magát személyesen: felelős 
szerkesztőnk, Vencser László 
koncelebrált is, e sorok író-
ja (Varga Gabriella felelős 
kiadó, főszerkesztő) pedig a 
fényképezéssel volt elfoglal-
va, miközben mindannyian a 
katolikus sajtó és azon belül is az Életünk 
újság jótevőiért imádkoztunk.

Lapunk áprilisi számából kötegnyit az 
oltár előtt egy fehér terítővel borított, széles 
nemzeti színű szalaggal díszített kis asz-
talon helyeztek el, ezzel is szemléltetve a 
szentmisefelajánlás tárgyát. A lapszámokat 
a szentmise után természetesen a híveknek 
ajándékoztuk.

Zoltán atya a szentmise kezdetén öröm-
mel mutatta be híveinek falusfelét, dr. Ven-
cser László volt gyulafehérvári teológiai 

tanárt, nyugalmazott ausztriai igazgatót, a 
Keresztény Jövőnkért Alapítvány elnökét és 
az Életünk újság felelős szerkesztőjét. Azt is 

elmondta a híveknek, hogy a politikai fordu-
latot megelőző két évtizedben, de annak idő-
szakában és az azt követő években is Ven-
cser tanár úr szerepe igen jelentős volt az 
erdélyi római katolikus egyház 
életében. A kispapok nevelése 
mellett a teológia vicerektora-
ként, a Caritas igazgatójaként, 
a gyulafehérvári egyházmegye 
pénzügyi igazgatójaként és 
más funkciókban számos inf-
rastrukturális fejlesztés, intéz-

ményalapítás, a lelki-szellemi életet érintő 
kezdeményezés és megvalósítás fűződik a 
nevéhez. Ausztriában eltöltött három és fél 
évtizedének a foglalatát 
pedig néhány szóban el 
sem lehetne mondani 
– tesszük hozzá mi az 
imént említettek kiegé-
szítéseként.

A szintén ditrói szü-
letésű, 53 éves Bajkó 
Zoltán atyát 2002-ben 
Kalocsán szentelték 
pappá. Két évig Kiskun-
félegyházán, egy évig 
Bácsalmáson teljesített 
segédlelkészi szolgála-
tot, majd 2005 nyarán 
a pálmonostorai egy-
házközség plébánosa lett. Főpásztora innen 
2017-ben helyezte Izsákra, azóta ott szolgál. 
Ellátja a szomszédos Ágasegyházán élő hí-
vek lelkigondozását is. Bábel Balázs, a Ka-

locsa-Kecskeméti Főegyház-
megye főpásztora 2024. június 
25-én érseki tanácsosi címmel 
tüntette ki Zoltán atyát.

Szentbeszédében Zoltán 
atya rámutatott: a házasságtö-
rő asszonyhoz hasonlóan mi is 
gyakran megbotlunk, bennün-

ket is, mindannyiunkat bűnök nyomnak, 
de nagyböjt időszaka éppen arra hív, hogy 
bűnbánatot gyakorolva levessük ezeket a 
terheket, megtisztult lélekkel haladjunk to-
vább az utunkon és bízzunk a Mennyei Atya 
irgalmas szeretetében.    

A szentmise végén Vencser László örö-
mét fejezte ki, hogy együtt 
ünnepelhetett falubeli pap-
testvérével és az izsáki 
hívekkel. Szólt az immár 
az 57. évfolyamában járó 
Életünk újságról is, amely 
Európa, sőt a világ mint-
egy húsz országába eljut és 
amelyet igen-igen kedvel-
nek az olvasók, ennek az 
utóbbi időben a szokásos-
nál is több jelét adják. 

Zoltán atya is régóta hű-
séges olvasója az Életünk 
újságnak. Egy alkalommal 
ő is hangot adott elismerő 

szavainak, mégpedig a 2023. júniusi szá-
munkat dicsérte meg nagyon, amelyet teljes 
egészében Ferenc pápa háromnapos buda-
pesti látogatásának szenteltünk és ez a rend-
hagyó szerkesztési elv felettébb elnyerte 
Zoltán atya tetszését.

A szentmise végén mindenki egy Éle-
tünk-újságpéldánnyal távozott a templom-
ból, mi pedig telis-tele voltunk hálával. Ke-
gyelmi pillanat volt, hogy eggyé forrhattunk 
az imádságban az izsáki közösséggel is. 

Varga Gabriella

Eggyé forrtunk az imádságban az izsáki közösséggel
Nagyböjt ötödik vasárnapján Bajkó Zoltán plébános az Életünk újság jótevőiért ajánlotta fel szentmiséjét

Az adományt utalhatja ide is:

Misszió Média Kft.
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22527699
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az adományt utalhatja ide is:

Keresztény Jövőnkért Alapítvány
H-1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.

OTP BANK 11716008-22541567
H-1163 Budapest, Jókai Mór u. 3/b.

HU50 1171 6008 2254 1567 00000000
SWIFT(BIC): OTPVHUHB

Az üzeneteket, idézeteket pedig ide várjuk:
iroda@eletunk.net | missziomedia20@gmail.com | eletunkujsag@gmail.com

Üzenőfal
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ÉLETÜNK
Az európai magyar katolikusok lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Misszió Média Lap- és Könyvkiadó Kft.

H–1165 Budapest, Zsemlékes út 25/A. I. 5.
+36 70 635 7064 (privát)

iroda@eletunk.net 
www.eletunk.net

www.facebook.com/europai.eletunk.ujsag

Felelős kiadó és főszerkesztő: 
Varga Gabriella

Felelős szerkesztő:
Vencser László

Konzulensek: Lukács József, Sajgó Szabolcs SJ, 
Szőcs Csaba, Varga János, Vértesaljai László SJ

Szerzők: Balogh Petres Judith, Czirják Árpád,
Kovács Péter, Mustos Edit, Papp Tibor, 

Simon Kinga, Udvarhelyi Olivér, Vincze András

Lapunk szerzői, szerkesztői és konzulensei
önkéntes alapon teljesítik vállalásaikat.

Előfizetés:
közvetlenül a kiadóhivatalnál vagy

az európai magyar lelkészségeken keresztül
Előfizetés a 2025. évre közvetlenül a kiadónál: 

35 EUR/év (Európa), 7000 HUF/év (HU)

Digitális változat: 
20 EUR/év

Bankszámlaszámunk:

MISSZIÓ MÉDIA KFT.

OTP BANK
11716008-22527699

HU85 1171 6008 2252 7699 0000 0000
SWIFT (BIC) azonosító: OTPVHUHB

Nyomdai előkészítés:
Éber Tamás

Nyomtatás:
Micropress Kft.

H–3434 Mályi, Kistokaji út 5.

A Jubileum imája: „A jubileumi Szentév kegyel-
me élessze fel újra bennünk…”

AUSZTRIA
 Bécs, Collegium Pazmaneum

A-1090 Wien, Boltzmanngasse 14
+43 1 319 1403
collegiumpazmaneum@gmail.com
www.pazmaneum.katolikus.hu
Rektor: Varga János
 Bécsi Főegyházmegye Magyar Közössége

A-1070 Wien, Döblergasse 2/30b
+43 676 78 57 376
www.katolikus.at
www.facebook.com/KMEMWien
Plébános: Simon Ferenc
 Burgenland (Őrvidék), Kismarton

Diözese Eisenstadt, Vikariat für ungarische Belange 
A-7000 Eisenstadt, St. Rochus-Straße 21
+43 676 880 708 346; +43 2682 777 346
laszlo.pal@martinus.at
www.martinus.at  
Plébános, püspöki helynök: Pál László
 Burgenland (Őrvidék), Alsóőr

A-7501 Unterwart 226 
+43 33 523 4108 
Plébános: Gáspár Adalbert
 Burgenland (Őrvidék), Felsőőr

A-7400 Oberwart, Stenamangerstraße 13
Plébános: Gáspár Adalbert
 Burgenland (Őrvidék), Középpulya 

A-7350 Mittelpullendorf, Ungargasse 62
Plébános: Ghinari Johann
 Graz

A-8020 Graz, Kalvarienbergstr. 155
+43 316 6821 2421 
otto.molnar@laposte.net
istvan.hollo@graz-seckau.at
Plébánosok: Molnár Ottó, Holló István
 Innsbruck, Magyar Diákotthon és Kultúrcentrum

A-6020 Innsbruck, Richard Wagner Str. 3
+43 699 1151 6190
pepat@ikbnet.at
Világi elnök: Szabados Péter
 Klagenfurt

Kapuziner Kirche, A-9020 Klagenfurt, Waaggasse 15.
+43 676 8772 7444
 Linz/Wels

Ungarnseelsorgezentrum der Diözese Linz
A-4600 Wels, Herrengasse. 2.
+43 732 341 175
ernest.szabo@dioezese-linz.at
Plébános: Szabó Ernő
 Salzburg, Orsolyita zárda

A-5061 Salzburg, Aigner Str. 135. 
+43 699 8172 1232
Kapcsolat: Bohuny István

BELGIUM 
 Brüsszeli Magyar Katolikus Közösség

1050 Bruxelles, rue de l’Arbre Bénit 123 
+32 2 649 6188; +32 487 61 40 63
havas.istvan@piarista.hu 
www.bmkk.be
Plébános: Havas István

CSEHORSZÁG 
 Prágai Magyar Katolikus Plébánia

CZ-11000 Praha 1, Jindrisska 973/30
+421 908 650 565; +420 734 688 656
info@katolikus.cz | www.katolikus.cz
www.facebook.com/Prágai-Magyar-Katolikus-Plébá-
nia-1769510549979963
Plébános: Balga Zoltán 

EGYESÜLT KIRÁLYSÁG
 London, Hungarian R. C. Chaplaincy, Szent István Ház

GB – W5 4EA London, 62 Little Ealing Lane
+44 20 8566 0271; +44 79 0486 4431  
londonfolelkeszseg@gmail.com
www.szentistvanhaz.org 
www.facebook.com/szentistvanhaz.london 
Plébános: Csicsó János

 Bristol, St. Dunstan-plébánia
20A Bristol Road, Keynsham, Bristol BS31 2BQ
+44 117 983 930
Plébános: Szende Tibor

FRANCIAORSZÁG
 Párizsi Magyar Katolikus Misszió

F-75010 Paris, 42, rue Albert Thomas
+33 1 4208 6170
missioncatholique@orange.fr 
www.magyarmisszio.info 
www.facebook.com/Parizsi.Magyar.Katolikus.Misszio

HOLLANDIA
 Hollandiai Magyar Katolikus Egyházközség

NL 2241 VT. Wassenaar, Hyacinthstr. 22.
+31 70 511 1030
hagai.magyar.katolikusok@gmail.com 
www.facebook.com/HagaiMagyarKatolikusok
www.facebook.com/EKThollandiai

LENGYELORSZÁG
 Krakkói Magyar Katolikusok

31-043 Kraków, ul. Stolarska 12

LUXEMBURG
8032 Strassen, 2 place des Martyrs
www.magyarok.lu
www.facebook.com/luxhun
Miséző lelkészek: Lukács József és Havas István

MÁLTA 
Sliema, Salesian Oratory-templom
www.facebook.com/groups/570077513172992
(Mindent Máltáról – All about Malta)

NÉMETORSZÁG 
 Augsburg, Szent László Magyar Katolikus Misszió

D-86152 Augsburg, Henisiusstraße 1
+49 821 3166 8960; +49 821 3166-8961
iroda@augmis.de
www.augmis.de; www.augsburgimisszio.de; 
www.augsburgi-katolikusok.de
Misézőhelyek: Augsburg, Kempten, Neuburg an der 
Donau, Neu-Ulm
Plébános: Csibi Sándor
 Berlin-Brandenburg, Szent Erzsébet Magyar Katoli-

kus Egyházközség 
D-10551 Berlin, Waldenserstraße 28
berlin@katolikus.hu
www.szebb.de
www.facebook.com/magyarkatolikusokbb
Koordinátor: Urbán Ilona Anna
 Frankfurt, Szent Erzsébet Magyar Katolikus Egyházközség

D-65934 Frankfurt am Main, Oeserstr. 126
+49 69 339997851
pfarrbuero@erzsebet-frankfurt.de
j.belenyesi@bo.bistumlimburg.de
www.magyar-katolikusok-frankfurt.de
www.facebook.com/MagyarKatolikusEgyhazkozseg.
Misézőhelyek: Frankfurt am Main, Darmstadt-Griesheim, 
Dieburg, Gießen, Mainz és Wiesbaden-Nordenstadt
Plébános: Belényesi József
 Hamburgi Magyar Katolikus Misszió

D-20535 Hamburg, Bürgerweide 35
+49 40 250 7783 
www.hamburgi-magyarok-ev.de/katolikus-istentisztelet
www.hamburgi-magyar-katolikus-misszió.de
 Kölni Érsekség Római Katolikus Magyar Lelkészsége

D-50676 Köln, Am Rinkenpfuhl 10
+49 221 3377 8517; +49 221 7599 9909
info@ungarnzentrum.de; ungarnzentrum.koeln@gmail.com
www.ungarnzentrum.de 
www.facebook.com/Ungarische.Gemeinde. 
Misézőhelyek: Bergisch-Gladbach, Bonn, Duisburg, 
Düsseldorf, Essen, Herzogenrath, Köln, Wuppertal
Plébános: Lukács József
 Nürnbergi Magyar Katolikus Egyházközség

D-90473 Nürnberg, Caritas-Seniorenheim St. Josef-kápol-
na, Langwasser, Giesbertsstraße 65
+49 911 9616 9319 (Gecző-Bokor Ildikó)

 Mannheim, Ungarnseelsorge 
D-68723 Plankstadt, Schwetzinger Str. 32 
Lelkipásztor: Lovász Reinholdt kooperátor
 Müncheni Magyar Katolikus Egyházközség

D-81925 München, Oberföhringer Str. 40.
+49 89 2137 74230 (Varga Katalin) 
+49 170 229 2070 (Szarvas Erzsébet) 
+49 89 2137 74233 (Lukács Tibor)
+49 89 2137 274234
Ungarische-Gemeinde.muenchen@eomuc.de
www.ungarische-mission.de; www.magyar-misszio.de; 
www.ukm-münchen.de
www.facebook.com/munchenimisszio
Misézőhelyek: Bad Tölz, Erding, Landshut, München, 
Rosenheim, Waldkraiburg
Plébános: Merka János
Nyugdíjas kisegítő: Buchmüller István 
 Münster Magyar Katolikus Misszió

D-48157 Münster-Handorf, Middelfeld 24 
+49 251 9325 7288
ungarische-mission@bistum-muenster.de
www.sites.google.com/view/ungarisch 
www.facebook.com/ungmis 
Misézőhelyek: Bielefeld, Bocholt, Hagen, Marl, Menden, 
Münster, Neukirchen-Vluyn, Osnabrück, Hannover
Plébános: Simon Péter
 Passaui Magyar Misszió

D-94032 Passau, Steiningergasse 8
+49 851 2137 5117
D-84375 Kirchdorf am Inn, Hauptstraße 1
+49 172 703 1032, +49 857 12332
pfarrer@pfarrei-kirchdorf-inn.de
kontakt@magyarintezet.de
www.ungarisches-institut-passau.de
www.facebook.com/magyarmissio.passau
www.facebook.com/magyarintezet.de
Plébános: Kovács János
 Stuttgart, Szent Gellért Magyar Katolikus Egyház-

község
D-70186 Stuttgart, Albert-Schäffle Str. 30.
+49 711 236 9190; +49 711 236 7417; +49 711 236 7393
szentgellert.stuttgart@drs.de
www.stuttgarti-katolikusok.de 
www.facebook.com/stuttgarti.katolikusok
Misézőhelyek: Balingen-Frommern, Biberach an der Riss, 
Böblingen, Eislingen, Friedrichshafen-Berg, Heidenheim 
an der Brenz, Heilbronn-Horkheim, Ludwigsburg-Hohe-
neck, Munderkingen, Reutlingen-Orschel-Hagen, Schwä-
bisch-Gmünd, Stuttgart, Ulm, Tuttlingen, Weingarten
Plébános: Merlás Tibor
 Würzburgi Magyar Katolikus Egyházközség

D-97070 Würzburg, Kardinal-Döpfner-Platz 7 
+49 931 386 243

NORVÉGIA 
www.facebook.com/p/Magyar-nyelvű-szentmisék-Oslo- 
100078835576256

OLASZORSZÁG 
 Olaszországi Katolikus Missziós Központ

RM-00151 Roma, Via del Casaletto, 481.
+39 066 928 1372; +39 066 842 620
hungarian.mission.italy@gmail.com 
www.cssroma.katolikus.hu
Misézőhelyek: Bari, Bologna, Castelbuono, Catania, Fi-
renze, Loreto, Milánó, Nápoly, Padova, Palermo, Parma, 
San Martino del Carso – Sagrado, Torino, Velence

SVÁJC
 Bázel, Szent Erzsébet Katolikus Magyar Bázeli Misszió

CH-4123 Allschwil, Binningerstr. 45.
+41 76 518 5441
iren.felber@gmx.ch
www.ungarnmission.ch 
Bázeli Keresztény Magyar Egyesület 
+41 79 864 9756
Plébános: Pál István
 Genfi Magyar Katolikus Misszió

CH-1216 Geneve-Cointrin, Chemin du Ruisseau 36. 
+41 22 791 0458 
genfimkm@gmail.com
www.katolikus.ch
Kapcsolat: Körmendyné Anna és Igó-Kemenes Péter 

 Zürich, Szent István Magyar Katolikus Misszió
CH-8057 Zürich, Winterthurerstr. 135.
+41 44 362 3303
peter.varga@mail.ch; iroda@magyar-misszio.ch
www.magyar-misszio.ch
Misézőhelyek: Frauenfeld, Schaffhausen, Uster, Zürich, 
Winterthur
Plébános: Varga Péter 

Az európai magyar katolikus közösségek elérhetőségei

Vízszintes: 1. Az idézet folytatásának első ré-
sze. 9. Ezen a napon. 10. Kutyája. 11. Szaglószerv.                  
12. Megvan belső! 14. Família. 15. Létezik.                           
16. Csenevész. 17. Étkezzen. 19. Angol póni.                    
20. Nassol váza! 22. Ajándékozd. 23. Vissza: va-
rasbéka. 25. Vissza: védelmez. 26. Áruba bocsát. 
28. Homogén elemed! 29. Világtalan. 30. Végtelen 
iskola! 32. Itala. 33. Sebes-völgyi mesterségesvíz-
gyűjtő: …-tó. 36. Arany János elbeszélő költemé-
nye. 37. Faműves. 40. Kevert láva! 41. Jegyzetel.                                                                                        
42. Oxigén. 43. Jelenben. 44. Román tankönyv-  
kiadó. 47. Észak-európai nép. 48. Angol sötét.

Függőleges: 1. Az idézet folytatásának má-
sodik része. 2. Bőrbetegség. 3. Tegnap után.                           
4. „A remény…” kezdetű bullával hirdette meg 
a Szentatya a Szentévet. 5. … Miklós építész.                                                               
6. Ismételt tagadás. 7. Vándormadár. 8. Üres zár! 
13. Az idézet befejezése. 14. Észak-európai nép. 
15. Mennybolt. 17. Piacra visz. 18. … Munch 
norvég expresszionista festő (A sikoly). 21. Sörö-
met egynemű hangzói. 24. Gida mássalhangzói. 
27. Lesvégek! 29. Elektromos feszültség mérték- 
egysége. 31. Halotti beszéd szava. 32. Felfele: 
orosz folyó. 34. Felfele: szenvedte. 35. Kibúvó. 
36. Régi cs betű. 38. Egyszerű lábbeli. 39. Szem-
üvegtartó. 43. Süteménytöltelék. 45. Lábikra.                                                                               
46. Idős röviden. 47. Doktor.

Simon Kinga
Áprilisi rejtvényünk megfejtése: „A baj és az aggó-
dás megoszlik, viszont az öröm megsokszorozódik a 
népes család tagjai között.”

Keresztrejtvény 
 
A Jubileum imája 
„A jubileumi Szentév kegyelme élessze fel újra bennünk…” 
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Vízszintes: 1. Az idézet folytatásának első része. 9. Ezen a napon. 10. Kutyája. 11. Szaglószerv. 
12. Megvan belső! 14. Família. 15. Létezik. 16. Csenevész. 17. Étkezzen. 19. Angol póni. 20. 
Nassol váza! 22. Ajándékozd. 23. Vissza: varasbéka. 25. Vissza: védelmez. 26. Áruba bocsát. 28. 
Homogén elemed! 29. Világtalan. 30. Végtelen iskola! 32. Itala. 33. Sebes-völgyi mesterséges 
vízgyűjtő: …-tó. 36. Arany János elbeszélő költeménye. 37. Faműves. 40. Kevert láva! 41. 
Jegyzetel. 42. Oxigén. 43. Jelenben. 44. Román tankönyvkiadó. 47. Észak-európai nép. 48. Angol 
sötét.  

A Párizsi Magyar Misszió
a Katolikus Rádióban

Szikora József, a Magyar Katolikus Rádió 
főszerkesztője, a közéleti szerkesztőség 
vezetője a közelmúltban interjút készített 
Gonthierné Romhányi Annával, a Párizsi 
Magyar Katolikus Misszió Gazdasági Ta-
nácsának alelnökével. A bő húszperces be-
szélgetést a Kép a tükörben című műsorban 
hallhattuk, 2025. április 5-én, szombaton 
reggel 9 óra után. Az adásban elhangzott: az 
első magyar szentmisét Párizsban 1927-ben 
mutatták be, és azóta – kilencvennyolc éve 
– rendszeresen végeznek magyar nyelven li-
turgiát az ottani magyar közösség számára. 
2016 óta nincs kinevezett párizsi magyar lel-
kész, viszont két francia pap is vállalja ezt a 
szolgálatot. Mindketten beszélnek, egyikük, 
a jezsuita Pierre Clermidy atya ír is magya-
rul! A Gonthierné Romhányi Annával készí-
tett beszélgetés összefoglalót ad a Misszió 
múltjáról és jelenéről. Szó esik emellett töb-
bek között arról is, hogy miként tekintenek 
a franciák a magyarokra, és Párizsban is ta-
pasztalható-e, hogy a nyugati világ elfordul 
a keresztény hitétől. Az interjú az Életünk 
újság szerkesztőségének közreműködésével 
jött létre. Az adás fél évig (október elejéig) 
hallgatható vissza a Magyar Katolikus Rá-
dió honlapján (www.katolikusradio.hu).

Pierre Clermidy atya a 
Keresztény Életben

A Keresztény Élet című budapesti hetilap 
a 2025. március 23-i számában portrét kö-
zölt az egyetlen magyarul is beszélő fran-
cia jezsuita szerzetesről, 
a közel tíz éve helyben 
lakó plébános nélkül ma-
radt Párizsi Magyar Ka-
tolikus Misszió híveinek 
lelkipásztori ellátásából 
a legnagyobb részt vál-
laló Pierre Clermidy SJ 
atyáról. A lyoni jezsuita 
iskolakomplexum, a Fé-
nelon Főiskola és a La Trinité Gimnázium 
vezetőjének papi arcélét e sorok írója (Var-
ga Gabriella) szerkesztette. Örülünk, hogy 
ilyen módokon is képviseljük európai ma-
gyar partnereinket az anyaországi médiá-
ban!                                                       (VG)

Keresztrejtvény
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A Keresztény Jövőnkért Alapítvány – egyik 
fő céljához hűen – támaszként ott állt és ott 
áll ma is az európai Életünk újság és a kana-
dai Kalejdoszkóp folyóirat mögött. Ehhez 
kapcsolódóan indítottunk el egy elsősor-
ban gyermekeknek, de felnőtteknek is szó-
ló exkluzív keresztény tanmesesorozatot, 
amelyben eddig tizenhat új tanmese szüle-
tett. Ezeket Csipetmesék, csapatregék cím-
mel az Életünk újság internetes kiadásában 
(eletunk.net) és a Kalejdoszkóp folyóirat 
online oldalán (kalejdoszkopfolyoirat.elet-
unk.net) jelentettük meg, illetve több mesét 
az Életünk újság nyomtatott változatában is 
közreadtunk.

Jakab Antal hitvalló gyulafehérvári püs-
pök börtönből való szabadulásának (1964. 
április 16.) 60. évfordulója alkalmából 
2024-ben Jakab Antal 60 címmel emlékévet 
szerveztünk. Ennek részeként több emlék- 

zarándoklatot tartottunk a püspök szűkebb 
szülőföldjén, a Gyergyói-medencében; Ja-
kab Antal hetvenegy, korábban csak nyom-
tatásban megjelent beszédét közzétettük 
online az emlékweboldalán (jakabantal.
eletunk.net); továbbá digitalizáltuk és pub-
likáltuk a csíkszeredai Antal Zoltán dok-
tor, Jakab püspök kezelőorvosának kézzel 
írott és nekünk ajándékozott feljegyzéseit 
(jakabantal.eletunk.net/dr-antal-zoltan-                                                              
jegyzete).

Kérésre válaszolva feszületgyűjtési ak-                                                                                 
ciót hirdettünk a gyergyószentmiklósi 
Szent Erzsébet Idősek Otthona javára; a 
száz, különböző kegytárgyakból álló ado-
mányt 2024. augusztus 11-én ünnepi szent-
mise keretében adtuk át az intézménynek.

Dobos Marianne író ajándékát, a Szent 
István Archikon című, általa szerkesztett 
könyvkiadványt az ő személyes megbízá-

sából augusztus 20-i nemzeti ünnepünkre 
a szórvány és a diaszpóra számos magyar 
közösségéhez eljuttattuk.

Elfogadtunk minden könyvfelajánlást; a 
köteteket plébániáknak és tanintézményeknek 
továbbítottuk határon innen és túl.

Együttműködtünk a Misszió Média Kiadó-
val A hit és a hűség útján – Golaritsné Bulcsú 
Piroska élete és művészete / Auf dem Weg des 
Glaubens und der Treue – Das Leben und 
die Kunst von Frau Piroska Golarits-Bulcsú 
című, 2024-ben megjelent album terjesztése 
és promotálása terén.

A Nagyváradi Római Katolikus Püspök-
ség és a szintén nagyváradi Szent László 
Római Katolikus Teológiai Líceum által 
2025. február 14–16. között megszervezett 
XIX. Hivatások Nyomában című országos 
hittanversenyen a szervezőket és a felkészí-
tőtanárokat könyvajándékokkal jutalmaz-
tuk, a kézdivásárhelyi Nagy Mózes Főgim-
názium és a nagykárolyi Kalazanci Szent 
József Római Katolikus Líceum három-há-
rom versenyző diákjának a teljesítményét 
pedig különdíjakkal ismertük el.

A szervezésből is némi részt vállalva, 
jelen voltunk és médiatevékenységgel tá-
mogattuk a budapesti ERGO – Európai 
Regionális Szervezet és a Magyar Védő-
nők Szakmai Szövetsége által 2025. már-
cius 28–30. között Lakiteleken a Hungari-

kum Ligetben megrendezett Magyar nők a 
cselekvő nemzetért című konferenciát.

Folytattuk a régi imakönyvek és kegytár-
gyak gyűjtését, amelyeket ezúttal Gyergyó-
ditróba juttattunk a Csibi Árpád egyháztaná-
csos, az Erdélyi Mária Rádió önkéntesének 
a nevéhez fűződő, Őseink szent hagyatéka 
című kiállítás számára. 

Végül, de nem utolsósorban együttműkö- 
dő partnerei voltunk a gyulafehérvári kántor- 
iskolában 1965-ben végzett diákok 60 éves 
érettségi találkozójának, amelyet 2025. május 
6-án és 7-én tartottak Csíksomlyón.

A Keresztény Jövőnkért Alapítvány há-
romfős kuratóriumának elnöke Prof. Dr. 
Vencser László volt teológiai tanár, az Éle-
tünk újság felelős szerkesztője; ügyvezető 
titkára Szászné Varga Gabriella újságíró, a 
Misszió Média Kft. tulajdonosa és az Éle-
tünk újság felelős kiadója, főszerkesztője; 
tagja pedig Éber Tamás rockzenész, a Terra 
Nullius együttes basszusgitárosa, a Mis�-
szió Média Kiadó és az Életünk újság tör-
delőszerkesztője, grafikusa. Az alapítvány 
weboldala a www.keresztenyjovonkert.hu és 
a www.kerjov.hu domainnévről is elérhető.

Dolgozunk tovább a kereszt alatt, a ke-
resztért – hogy minél többekben megerősít-
sük azt, amiről Konstantin császár is meg- 
győződött: hogy e jelben győzni fogunk!

Varga Gabriella

Az átadási ünnepség szervezője és házi-
gazdája Csibi Árpád volt. Jelen volt Bakos 
Ferenc kántor-karnagy, Kerekes Péter Mik-
lós segédlelkész, Trucza Sándor nyugalma-
zott plébános, Vencser 
László morálteológus, 
Szőcs János és Manyi 
Ausztriából, többen a 
kiállítás helyi adomá-
nyozói közül és e sorok 
írója. A program közös 
imával kezdődött, majd 
a tárlat megálmodója 
és megalkotója foglalta 
össze a gyűjtemény lét-
rejöttének történetét. Csibi Árpád egy találó 
szentírási részlettel kezdte előadását: „Kér-
jetek és adnak nektek, keressetek és találni 
fogtok, zörgessetek és ajtót nyitnak nektek” 
(Mt 7,7). A folytatásból megtudtuk: néhai 
Orosz Ilona kedves szomszédjától kapott 
jó néhány régi imakönyvet, amelyek aztán 
éveken keresztül ott álltak a könyvespol-
cán. „Majd eljött egy másik dátum az éle-
temben: 2023 nyara, amikor egyik kedves 
támogatóm a Mária Rádiónál elhunyt és a 
családjától kaptam ajándékba fali szentké-
peket. Akkor jött az ötlet, hogy hirdessem 
meg a gyűjtést. Istennek hála azóta sokan 
kerestek meg azzal, hogy szeretnék nekem 
adni a szentképeiket, régi imakönyveiket. 
Amikor ezekből nagyon sok összegyűlt, jött 
a másik kihívás: hova lehet kiállítani ennyi 
mindent? Elkezdtem imádkozni és felkértem 
erre még két személyt – imádkoztunk, hogy 
a Jóisten adjon számomra egy alkalmas he-
lyet a fali szentképeknek és az imakönyvek-
nek” – magyarázta Csibi Árpád. Elmondta: 
2023 végén megkereste Baróti László Sán-
dor helyi plébánost, akivel a megbeszélé-
seket az új évben folytatták. „Így jött el a 
csoda, Istennek hála, 2024. január 19-én. 
Együtt megnéztük az osztálytermet és átadta 
nekem a kulcsokat. A semmiből indultam, de 

a Jóisten velem volt, és az első szállítást már 
január 26-án sikerült bevinnünk a terembe. 
Találtam két jó embert, aki segített, Szőcs 
M. István faanyaggal és Hompoth Péter 

asztalosmunkával. 
Két másik személy 
segített összeállítani 
a képeket tartó nagy 
faszerkezeteket. Feb-
ruár 10-én felkerült 
a falra a szentképek 
nagy része és feb-
ruár 13-án helyükre 
kerültek az imaköny-
vek. Lassan elkezd-

tek jönni a látogatók is. Virágvasárnap az 
adományozók száma is nőtt” – hallhattuk a 
visszatekintést a kezdetekről.

A fali szentképek száma mára túllépte 
a kétszázat, ezeket megközelítőleg hatvan 
személy adományozta Ditróból, Csíktap-
locáról, Csíksomlyóról, Gyergyószárhegy-
ről, Gyergyóremetéről és Budapestről. 
Az ugyancsak kétszáz felé közelítő ima-
könyv-mennyiséget közel negyven személy 
ajánlotta fel Ditróból, Tekerőpatakról, Gyer-
gyóújfaluból, Borzontról, Csíksomlyóról, 
Gyergyóremetéről, Budapestről és Miskolc-
ról. A május 5-i ünnepségen a Jakab Antal 
Keresztény Kör és a Keresztény Jövőnkért 
Alapítvány közreműködésével a budapesti 
Papp Béla–Pappné Fellegi Ilona házaspár 
által gyűjtött tárgyakkal: három nagy mé-
retű és egy kisebb faliképpel, házioltárral, 
imakönyvekkel, feszületekkel, rózsafüzé-
rekkel és szentképek sokaságával gyarapo-
dott a kiállítás – mindezekről e sorok írója 
beszélt az átadás alkalmával. A három nagy, 
addig letakart falikép közül az elsőt Vencser 
László és Kerekes Péter atya, a másodikat 
Varga Gabriella és Csibi Árpád, a harmadi-
kat György Erzsébet és Bakos Ferenc lep-
lezte le.

Csibi Árpád köszönetet mondott Kerekes 

Péter atyának, aki mindig önzetlen 
szeretetből segített neki: cikket írt 
a munkájáról, valamint kisdiákok 
és bérmálkozók több csoportját el-
vitte a kiállítás helyszínére, ahol 
imádkoztak is közösen. Köszönetet 
mondott e sorok írójának is, akivel, 
mint fogalmazott, régi lelki barát-
ság köti össze. Szavait így folytatta: 
„Engedjék meg, hogy megköszön-
jem az áldozatos munkáját Pappné 
Fellegi Ilonának Magyarországról, 
akinek a küldeményét ma átvehettük. 
Üzenem neki, hogy várom egy ditrói 
találkozásra, küldök egy baráti öle-
lést és imádkozom a családjáért. Továbbra 
is kössön össze minket a Béke és a Szere-
tet.” Csibi Árpád megköszönte a ditrói as�-
szonyoknak, rózsafüzér-vezetőknek, hogy 
mindig mellette álltak, ezen az ünnepségen 
is megjelentek és ahhoz hozzájárultak (a sok 
finom házisüteménynek se szeri, se száma 
nem volt!), kifejezte köszönetét a segítsé-
get nyújtó férfiaknak is, nem utolsósorban 
a kilyénfalvi Marthy Barnának, aki a há-
rom nagy faliképet elszállította Budapestről 
Ditróba. „Húsvéti nyusziként hozta el. Isten 
fizesse munkáját” – tette hozzá Csibi Árpád, 
aki mindezek után emléklapok átadásával is 
jelét adta tiszteletének a jótevők felé. Okle-
velet vett át a maga és alapítványunk nevé-
ben Vencser László, a maga és a Jakab Antal 
Keresztény Kör nevében Varga Gabriella, 
valamint Kerekes Péter atya. A budapesti 
Papp házaspár részére postai úton juttattuk 
el az emléklapot.

A végén hozzászólásokra is volt lehető-
ség. Jó volt hallani, mekkora elismerés öve-
zi a településen és azon kívül Csibi Árpád 
önzetlen munkáját. Köllő Mária utólag így 
vélekedett: „Árpádnak sikerült megvalósí-
tania, amire vágyott. Isten segítsége legyen 
vele!” Török Edit pedig ezt írta közösségi 
oldali kommentjében: „Nagyon szép és ér-
tékes gyűjtemény. Isten áldása kísérje to-
vábbra is.”

Az ünnepség az Ó én édes jó Istenem kö-
zös eléneklésével zárult, majd minden jelen-
lévő ajándékba kapta a Szent Kereszt Öku-
menikus Magazin legfrissebb számát, amely 
Minden régi imakönyvnek, kegytárgynak 
helye van a mában – sőt a holnapban is cím-
mel cikket tartalmaz a Keresztény Jövőn-
kért Alapítvány könyv- és kegytárgymentő 
programjáról. A csoportképek elkészítése 
után a társaság kis ideig még együtt maradt, 
szemlélte a sok látnivalót és elfogyasztotta a 
sok finomságot.

Távozáskor Vencser László ezt írta a         
vendégkönyvbe: „Csodával felérő mindaz, 
amit Csibi Árpád többek segítségével 
alkotott. Kísérje továbbra is Isten áldása 
munkáját. Imával és szeretettel Vencser 
László, Ditró szülötte, volt teológiai tanár.”

Gratulálunk a csodával felérő alkotáshoz 
és a május 5-i szép ünnepséghez!

Rövidesen visszatérünk, újabb adomány-
csomaggal. Akkor Miskolcról visszük majd 
Mustos Péter értékes küldeményét…  

Varga Gabriella

Kegytárgyátadási ünnepség Ditróban
Alapítványunk is segíti az Őseink szent hagyatéka kiállítás bővítését

A székelyföldi Ditróban élő Csibi Árpád, az egyháztanács tagja és az Erdélyi Mária 
Rádió önkéntese a helyi Jézus Szíve-nagytemplom közvetlen szomszédságában lévő 
régi iskola egyik osztálytermében berendezett egy lenyűgöző szakrálistárgy-kiállítást. 
A gyűjtemény csodálatra méltóan gazdag és látványos, látogatják is az érdeklődők 
folyamatosan. Járt már ott és elismerő szavakkal méltatta a tárlatot Böjte Csaba 
ferences, Bátor Botond pálos szerzetes és még sokan mások közelről és távolról. Csibi 
Árpád kérésére a Keresztény Jövőnkért Alapítvány is bekapcsolódott a gyűjtemény 
bővítését célzó törekvésekbe; az első imakönyv- és kegytárgyadomány-csomagot 2025. 
május 5-én adtuk át a helyszínen, ünnepélyes keretek között.

E jelben győzni fogunk
A Keresztény Jövőnkért Alapítvány első éve

A Keresztény Jövőnkért Alapítvány 2024 tavaszán kezdte meg működését és már a 
megalakulása óta eltelt egy év alatt számos figyelemre méltó eredményt felmutatott.      
A diaszpórát érintő magyar médiatevékenység támogatása, rendezvények, zarándok-
latok szervezése, könyv- és kegytárgymentés, a Jakab Antal Keresztény Kör vállalá-                                                             
sainak átvétele, a könyvkiadói tevékenység előkészítése és egy sor más aktivitás fűző-
dik a szervezet nevéhez.

– Hogy halad a diéta?
– Nem túl jól, nyolc tojást 
ettem reggelire.
– Főttet?
– Nem. Kindert.
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Az Életünk újság megjelenése 2019 óta Magyarország Kormányának
támogatásával valósul meg. A Bethlen Gábor Alap hozzájárul

kiadóhivatalunk működéséhez és lapunk fenntartásához.

A feketebőrű Fatima nyakláncán pici ke-
reszt függ, derűsen végzi a munkáját Fok-
város egyik szállodájának konyháján. Fő 
feladata a reggeli elkészítése, tálalása és 
a szinte kizárólag fehér vendégek kiszol-
gálása. Ezeknek egyike voltam én is az év 
elején, amikor néhány hetet ott töltöttem, 
hátrahagyva a telet és élvezve Földünk déli 
féltekéjének kellemes nyarát. Fatimának 
mindenkihez van egy kedves szava, panasz 
az ajkát nem hagyja el, holott bőven lenne 
miért. Három gyermeke közül a legidősebb 
fiát néhány hete lőtték agyon a nyílt utcán. 
A nyomornegyedben, ahol Fatima is lakik, 
a különböző maffiacsoportok vetekednek 
egymással főleg a kábítószerpiac feletti ura-
lom birtoklásáért, illetve megszerzéséért, és 
ennek során napirenden vannak a fegyveres 
összecsapások is. Fatima fia csupán rossz 
időpontban járt rossz helyen, azaz a tűzpár-
bajban ártatlanul veszítette életét. Temeté-
sére az igencsak népes család is összegyűlt. 
Fatima aznap is dolgozott és a szálloda ven-
dégei közül csak azok tudták meg bánatos 

arcának titkát, akik rákérdeztek. A válasz                                              
Isten akaratában való lassú megnyugvás 
volt. „Katolikus hitem segít mindezt elvisel-
ni és erőt ad további utamon is” – tette még 
hozzá. Pedig ez az út igencsak göröngyös, 
de Fatima derűvel viseli, mert, mint mondja, 
az Úr gondoskodik róla, hogy legyen mun-
kája és eltarthassa magát és két gyermekét.

Szülei nem a Dél-Afrikában élő sok mo-
hamedánhoz való alkalmazkodásból ke-
resztelték erre a névre, hanem mert nekik is 
reményt adott a portugáliai búcsújáróhely, 
Fatima története, és bíztak abban, hogy neve 
egyúttal az Úr különös kegyelmét is bizto-
sítja számára. Beszélgetésünk során kide-
rült, hogy egymaga neveli gyermekeit. Nem 
veti szemére férjének sem, hogy elhagyta, 
mert Fokvárosban nem talált munkát, és 
mint annyi fiatalember, a hatalmas ország 
más vidékein igyekszik szerencsét próbálni 
– no meg új asszonyt is találni.

A ’90-es évek elején, a rendszerváltozás, 
azaz a fehér uralom megszüntetése után a 
színesbőrűek milliói sorsuk jobbra fordulá-

sában reménykedtek, annál is inkább, mert 
Dél-Afrika első fekete elnöke, Nelson Man-
dela, a legtöbb afrikai országgal ellentétben, 
az indulatok elszabadulásából fakadó véron-
tás helyett békés átmenetet tudott biztosítani 
a közel 65 millió lakos számára. Mandela 
pártja, a korábban betiltott ANC, az Afrikai 
Nemzeti Kongresszus az 1994-ben tartott 
választáson abszolút többséget szerzett, ami 
egyeduralmat biztosított számára. Sajnos 
a Mandelát követő elnökök Afrika legfej-
lettebb és ásványkincsekben mérhetetlenül 
gazdag országát – mint az újságok is írták 
– önkiszolgáló boltnak tekintették, és nem 
annyira a lakosság életszínvonalának a ja-
vítását tekintették céljuknak, hanem a köré-
jük csoportosuló korrupt réteg vagyonának 
gyarapodását. A szegénység fokozódik és a 
munkanélküliség immár az aktív lakosság 
legalább egyharmadát sújtja, ezen belül fel-
tűnően magas a feketék aránya, azoké, akik 
a rendszerváltozás óta feltétel nélkül hittek 
az ANC kormányzat délibábos ígéreteinek. 
Alig lepett meg valakit, hogy az ANC a ta-

valyi választáson – először az uralomra jutá-
sa óta – elvesztette többségét, mert az elmúlt 
három évtizedben a nyomornegyedek már 
minden várost, települést egyre fojtogatób-
ban öveztek körül, a víz és az áramszolgálta-
tás pedig mind gyakrabban akadozik. Ezzel 
egyidőben a bűnözés aránya már rekord-
szintet ért el. A rendőrség immár nem meri 
fegyverraktárait őrizni a maffiabandák rend-
szeres rajtaütései miatt, így kiváltképpen a 
szegény-, valamint nyomornegyedekben 
szinte mindennapivá váltak az egymással 
versengő bandák közötti lövöldözések, ame-
lyekben – akárcsak Fatima fia – sok ártatlan 
is életét veszti. A hatóságok csaknem tehe-
tetlenek a bűnszövetkezetekkel szemben.         
A mindenre elszánt bandák a kábítószerke-
reskedelem sápját igyekeznek maguknak 
megkaparintani, mert a felnövekvő nemze-
dék széles rétegein egyre inkább úrrá lesz a 
teljes reménytelenség. Ebből kiutat ugyan 
nem jelent, de néhány órára legalább délibá-
bos bódulatot kelt a drog fogyasztása.

Vincze András 

Dél-Afrika: kiútkeresés a reménytelenségből

A haza bizony hí! Fáradhatatlanul és örök-
ké! Az idők végezetéig! S a hívó szóra 
menni kell! 2025-ben is! Egy akarattal és 
egy célért: dicső történelmünk eseményei, 
bátor és merész hőseink tettei generációkon 
átívelve maradjanak meg az emlékezetben! 
Így, és csakis így élnek tovább velünk! Em-
lékeiket ne őrizgessük magunkban, mert 
nem rabok. És ne csak ápolgassuk, mert 
nem betegek. Éljük meg! Váltsuk tettekre 
ezt a fontos küldetést, úgy, ahogy hajdanán 
tették a márciusi ifjak!

Az erődítmény hideg, rideg kőépülete 
méltóságteljesen áll Ulmban. Falai között 
talált otthonra az Ulmi Magyar Kultúregye-
sület. Itt van a főhadiszállás. Ide tűzik ki 
minden egyes szent találkozás alkalmával 
utolsó jussukat, a szót, a szent, lát-
hatatlan, tépett lobogót, magasra 
tartják és lengetik, az oromra mind-
untalan kitűzik, s a csillagoknak 
büszkén meglengetik.

Ezek a szép gondolatok Wass 
Albertet idézik szabadon, de azok 
élik meg, és azok váltják cselekede-
tekre, akik belépvén az erődítmény 
magyar termeiben életre keltik kul-
túrában, hagyományokban, hétköz-
napokon, ünnep- és jeles napokon. 
De mindig kell egy várkapitány, 
akinek szilárd hite, nemzete iránti 
elkötelezettsége, személyes példa-
mutatása, hitelessége a közösség 
számára irányt mutat. Aki összefog 
és egyben tart, elképzel és megvalósít, kér 
és ad, elkezd és befejez, segít és hív. Székely 
Enikő, az Ulmi Magyar Kultúregyesület 
vezetője ebben a szellemben álmodta meg 
évekkel ezelőtt a március 15-i események 
méltó megünneplését. Az álomból valóság 
lett. S mivel bölcs vezető lévén tömöríti, 
egyben tartja az egyesülete mellett azokat a 
magyar szervezeteket, amelyek Ulmban és 
Ulm környékén működnek és végzik áldásos 
tevékenységüket a magyar identitás megma-
radása céljából, ennek az összefogásnak volt 
egyik gyümölcse a közösen megvalósított 
megemlékezés az 1848–1849-es forradalom 
és szabadságharc 177. évfordulójáról.

A haza bizony hítt! Március 15-én az erő-
dítmény magyar termeibe hítt! A város kö-
zeli és távoli pontjain, sőt a város környékén 
élő magyar ajkú testvéreket hítta! Közös, 
ünnepi, méltóságteljes együttlétre hítt – s a 
hívó szónak sokan engedelmeskedtek.

Az ünneplők küllemük és lelkük ékében 
érkeztek, mellük díszes ékkövével: a nem-
zeti színekben pompázó kokárdával. Nagy 
esemény volt ez! Minden tekinteten, arcvo-
náson a várakozás leplezetlen kíváncsisága 
ült. A csillogó szemek és ragyogó arcok az 
örömteli üdvözlésekben, találkozásokban 
eredtek és a búcsú pillanataiban végződtek.

Az erődítmény egyik szárnya elfoglal-
tatott, bevettetett! Érkeztek a magyarok 
Ulmból és Ulm környékéről, Stuttgartból, 

Wangenből. A láthatatlan lobogót kitűzte az 
ünneplő sokaság, kezdetét vette a történelmi 
emlékeknek a megélésbe ágyazott méltó-
ságteljes felidézése.

Az ulmi Kék Duna Kórus Fekete-Nagy 
Mónika karnagy vezetésével és zongora-
kíséretével a dallamok világába repítette a 
hallgatóságot. Az ének és a zene varázslatos 
harmóniája ajándékozta azokat az ünneplés-
hez méltó magasztos pillanatokat, amelyek 
a lelkünkben keltek önálló életre és szár-
nyaltak tovább a képzeletünk birodalmában. 
Hol pattogó csatatéren az induló ritmusában 
éltük át a honvédők elszántságát és bátor-
ságát, hol a tavaszi fuvallat éltető és meg-
újuló erejéből nyertünk újabb és újabb cso-
dát. Mónika meglepte az egybegyűlteket a                                                                              

Nemzeti dal különleges megszólaltatásával 
is. Iskolás gyermekek ajkain, saját elkép-
zelése szerint átkomponált dallamban, a 
kétszólamú csodás hangzásában ugyancsak 
igazi értelmet kapott a vers.

Nem tátongott űr és távolság a magvas, 
elvont gondolatok és a gyermeki lét között, 
hanem tökéletes összhangban, kéz a kézben 
nemes egyszerűséggel tudatták a világgal, 
hogy értik egymást. És ez nagy dolog! Na-
gyon nagy dolog! Ők nem idegenek többé 
egymásnak, eggyé váltak a verssel a rájuk 
szabott dallamvilágon keresztül.

A Baden-Württembergi Konzuli Magyar 
Iskola Ulm-i tagozatának tanulói és peda-
gógusai az emlékezés tengerében különös 
szigetekre kalauzolták az ünnepi díszbe bújt 
lelkeket. A kicsi „Lepkék” felcsíki táncokat 
adtak elő. Hol kezdődhet máshol a hagyo-
mányok megélése ebben a korban, ha nem 
a közös táncban? Együtt tapsolni, lépni, ug-
rani, höcögni, kígyózni, kört formálni kézen 
fogva, egymásba karolva, s közben hallgat-
ni a kísérő népzenét, követni és énekelni a 
dallamot egymásra figyelve és nagyot mo-
solyogva gyönyörű kis szoknyácskákban, 
ünneplő ruhában – hát ez a világ legcso-
dálatosabb dolgainak egyike! A nagyobb 
iskolások a furulyán megszólaltatott ismert 
dalokkal, a Kossuth-nótákban hordozott len-
dülettel és elszántsággal ragadták magukkal 
az emlékező közösséget.

A nagyobbak életet leheltek Sóhaj Pali 
majd’ elfeledett, szívet simogató történe-
tébe. Körünkben ünnepeltek felvételről a 
hajdani film nagy színészei egy-egy részlet 
erejéig, és a történet élő szövevényét egészí-
tették ki párbeszédekkel az iskola tanulói. 
Megható volt ez a szemünk előtt zajlott kö-
zös szereplés. Az út egyik végén a filmkoc-
kákon a nagyjaink, másik végén pedig az 
ünneplő gyermekeink.

A legnagyobbak játéka révén a magyar 
zene gyöngyszemeiben úszhatott a lelkünk. 
Vajon mit hallunk? – hangzott a kíváncsi 
hallgatóság felé a kérdés. És egymás után 
csendültek fel klasszikusaink, Kodály Háry-
jából vagy éppen Liszt Magyar rapszódiájá-
ból egy-egy ismert részlet.

Segítséget is kapott a bizonytalan „já-
tékfél”: képek segítették a megfejtést, amit 
a játék irányítói mindig a legjobbkor lendí-
tettek a magasba „mankónak”. Nem maradt 
el Petőfi Nemzeti dalának jól ismert válto-
zata sem, ami mindannyiunk kedvére való 
volt, és gyönyörködtünk a csodálatos széki 
népviseletet viselő apró legényke és leányka 
testvérpáros versmondásában is. Pici ajku-

kon magyarságukra büszke gondolatok 
szólaltak meg, ami akkor és ott nagyon 
erősen hatott. A magyar zene gyöngy-
szemei mellett irodalmunk gazdag tár-
házából is kaptunk egy kis lelkesítőt 
felnőttek tolmácsolásában. Babits Mi-
hály, Wass Albert üzenetei célba talál-
tak közvetítőik által.

Nagy költőink megindító gondolatai-                                                                             
nak felidézése tette teljessé az ünnep 
tartalmát és hangulatát, a Nélküled című 
dal elmondása pedig az ékes koronát. 
Mindig külön élmény számomra szép-
korúak ajkáról hallani verseket, mert az 
ő üzenetüket bölcsesség és tapasztalat 
kíséri. Ez együttesen olyan esszenciát 
ad nekünk, hallgatóknak, ami valóban 

egy másik dimenzióba repít.
Az erődítmény termének kőfalai között 

énekeltük el közösen nemzetünk imáját, a 
himnuszt és a székely himnuszt.

Csodák márpedig vannak! Ulmban 
megszületett. Sőt újra és újra megszületik! 
Együtt ünnepel és együtt hívja közös ünnep-
lésre az itt élő magyar testvéreket. Több ma-
gyar szervezet összefogásából született és 
születik meg minden alkalommal a csoda. 
Az a csoda, amit családnak nevezünk. És a 
családon belül mindenki vállal feladatokat a 
többi családtagért. Ettől lett kerek, teljes ez 
a megemlékezés is. S a nagy család a ven-
dégeit asztallal, étellel, itallal kínálja. A bő-
ség kosarából minden lélekben feltöltődött 
ünneplőre szemet gyönyörködtető, ínycsik-
landó falatok vártak. Nemzeti színben pom-
pázó fánkok, pogácsák, süteményektől ros-
kadoztak az asztalok. S közöttük is nemes 
küllemben ékeskedett a Petőfi torta. Oldalán 
marcipánból nemzeti színű szalag, tetején a 
költő, szabadságharcos képével és a Nemzeti 
dal kéziratával.

Híttatok és jöttünk! Küllemünk ékében, 
szívünkben csordultig telt várakozással, és 
távoztunk magyarságunkban gazdagon meg-
erősített tudattal és lélekkel. Köszönjük!

Orcskai Marianna, az augsburgi 
Szent László Magyar Katolikus Misszió 

Kőrösi Csoma Sándor-ösztöndíjasa 
(Forrás: www.korosiprogram.hu)

Wass Albert
A láthatatlan lobogó

Konok hűséggel hordozom
az úttalan bozótokon.

Seb a vállam és seb a markom,
de fogom, viszem és megtartom.

S fogcsikorgatva hirdetem:
nem ért véget a küzdelem!

Mert valami még megmaradt.
Görcs zsibbasztja a markomat,

de markomban még itt a Szó:
a láthatatlan lobogó!

Ereklyém. Kincsem. Fegyverem.
Magosra tartom s lengetem!

És védem, foggal és körömmel!
Vad dühvel és őrült örömmel!

És mentem, mindeken által,
íntépő, végső akarással!

Dúlt otthonom rég összedőlt.
Kifordult alólam a föld.

Társaimat ár elsodorta.
Mögöttem ég a poklok pokla.

Előttem vad sziklák merednek.
De nekivágok a meredeknek!

Mert élek még! Ha törten is,
Ha vérben is, ha görcsben is,

még ha utolsó is vagyok, 
kit az özönvíz meghagyott,

de harcom végigharcolom
s a lobogót megmarkolom!

Megmarkolom és nem hagyom,
ha le is szakad a két karom,

ha két lábam térdig kopik:
de feljutok a csúcsokig!

S utolsó jussomat, a Szót,
ezt a szent, tépett lobogót

kitűzöm fent az ormokon
s a csillagoknak meglobogtatom!

Március tizenötödike Ulmban
Hí a haza! Ünnepeljünk együtt március 15-én Ulmban! – hangzott az ismerős felhívás az 
Ulmi Magyar Kultúregyesület plakátján. A hívó szóra 2025. március idusán is hűséges 
hazafiak sereglettek az ulmi történelmi erődítmény kőépületének magyar termeibe, 
ahol büszke magyar honfitársak ünnepelték és élték meg együtt az emlékezés felemelő 
pillanatait.
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Az Életünk újság megjelenése 2019 óta Magyarország Kormányának
támogatásával valósul meg. A Bethlen Gábor Alap hozzájárul

kiadóhivatalunk működéséhez és lapunk fenntartásához.

A feketebőrű Fatima nyakláncán pici ke-
reszt függ, derűsen végzi a munkáját Fok-
város egyik szállodájának konyháján. Fő 
feladata a reggeli elkészítése, tálalása és 
a szinte kizárólag fehér vendégek kiszol-
gálása. Ezeknek egyike voltam én is az év 
elején, amikor néhány hetet ott töltöttem, 
hátrahagyva a telet és élvezve Földünk déli 
féltekéjének kellemes nyarát. Fatimának 
mindenkihez van egy kedves szava, panasz 
az ajkát nem hagyja el, holott bőven lenne 
miért. Három gyermeke közül a legidősebb 
fiát néhány hete lőtték agyon a nyílt utcán. 
A nyomornegyedben, ahol Fatima is lakik, 
a különböző maffiacsoportok vetekednek 
egymással főleg a kábítószerpiac feletti ura-
lom birtoklásáért, illetve megszerzéséért, és 
ennek során napirenden vannak a fegyveres 
összecsapások is. Fatima fia csupán rossz 
időpontban járt rossz helyen, azaz a tűzpár-
bajban ártatlanul veszítette életét. Temeté-
sére az igencsak népes család is összegyűlt. 
Fatima aznap is dolgozott és a szálloda ven-
dégei közül csak azok tudták meg bánatos 

arcának titkát, akik rákérdeztek. A válasz                                              
Isten akaratában való lassú megnyugvás 
volt. „Katolikus hitem segít mindezt elvisel-
ni és erőt ad további utamon is” – tette még 
hozzá. Pedig ez az út igencsak göröngyös, 
de Fatima derűvel viseli, mert, mint mondja, 
az Úr gondoskodik róla, hogy legyen mun-
kája és eltarthassa magát és két gyermekét.

Szülei nem a Dél-Afrikában élő sok mo-
hamedánhoz való alkalmazkodásból ke-
resztelték erre a névre, hanem mert nekik is 
reményt adott a portugáliai búcsújáróhely, 
Fatima története, és bíztak abban, hogy neve 
egyúttal az Úr különös kegyelmét is bizto-
sítja számára. Beszélgetésünk során kide-
rült, hogy egymaga neveli gyermekeit. Nem 
veti szemére férjének sem, hogy elhagyta, 
mert Fokvárosban nem talált munkát, és 
mint annyi fiatalember, a hatalmas ország 
más vidékein igyekszik szerencsét próbálni 
– no meg új asszonyt is találni.

A ’90-es évek elején, a rendszerváltozás, 
azaz a fehér uralom megszüntetése után a 
színesbőrűek milliói sorsuk jobbra fordulá-

sában reménykedtek, annál is inkább, mert 
Dél-Afrika első fekete elnöke, Nelson Man-
dela, a legtöbb afrikai országgal ellentétben, 
az indulatok elszabadulásából fakadó véron-
tás helyett békés átmenetet tudott biztosítani 
a közel 65 millió lakos számára. Mandela 
pártja, a korábban betiltott ANC, az Afrikai 
Nemzeti Kongresszus az 1994-ben tartott 
választáson abszolút többséget szerzett, ami 
egyeduralmat biztosított számára. Sajnos 
a Mandelát követő elnökök Afrika legfej-
lettebb és ásványkincsekben mérhetetlenül 
gazdag országát – mint az újságok is írták 
– önkiszolgáló boltnak tekintették, és nem 
annyira a lakosság életszínvonalának a ja-
vítását tekintették céljuknak, hanem a köré-
jük csoportosuló korrupt réteg vagyonának 
gyarapodását. A szegénység fokozódik és a 
munkanélküliség immár az aktív lakosság 
legalább egyharmadát sújtja, ezen belül fel-
tűnően magas a feketék aránya, azoké, akik 
a rendszerváltozás óta feltétel nélkül hittek 
az ANC kormányzat délibábos ígéreteinek. 
Alig lepett meg valakit, hogy az ANC a ta-

valyi választáson – először az uralomra jutá-
sa óta – elvesztette többségét, mert az elmúlt 
három évtizedben a nyomornegyedek már 
minden várost, települést egyre fojtogatób-
ban öveztek körül, a víz és az áramszolgálta-
tás pedig mind gyakrabban akadozik. Ezzel 
egyidőben a bűnözés aránya már rekord-
szintet ért el. A rendőrség immár nem meri 
fegyverraktárait őrizni a maffiabandák rend-
szeres rajtaütései miatt, így kiváltképpen a 
szegény-, valamint nyomornegyedekben 
szinte mindennapivá váltak az egymással 
versengő bandák közötti lövöldözések, ame-
lyekben – akárcsak Fatima fia – sok ártatlan 
is életét veszti. A hatóságok csaknem tehe-
tetlenek a bűnszövetkezetekkel szemben.         
A mindenre elszánt bandák a kábítószerke-
reskedelem sápját igyekeznek maguknak 
megkaparintani, mert a felnövekvő nemze-
dék széles rétegein egyre inkább úrrá lesz a 
teljes reménytelenség. Ebből kiutat ugyan 
nem jelent, de néhány órára legalább délibá-
bos bódulatot kelt a drog fogyasztása.

Vincze András 

Dél-Afrika: kiútkeresés a reménytelenségből

A haza bizony hí! Fáradhatatlanul és örök-
ké! Az idők végezetéig! S a hívó szóra 
menni kell! 2025-ben is! Egy akarattal és 
egy célért: dicső történelmünk eseményei, 
bátor és merész hőseink tettei generációkon 
átívelve maradjanak meg az emlékezetben! 
Így, és csakis így élnek tovább velünk! Em-
lékeiket ne őrizgessük magunkban, mert 
nem rabok. És ne csak ápolgassuk, mert 
nem betegek. Éljük meg! Váltsuk tettekre 
ezt a fontos küldetést, úgy, ahogy hajdanán 
tették a márciusi ifjak!

Az erődítmény hideg, rideg kőépülete 
méltóságteljesen áll Ulmban. Falai között 
talált otthonra az Ulmi Magyar Kultúregye-
sület. Itt van a főhadiszállás. Ide tűzik ki 
minden egyes szent találkozás alkalmával 
utolsó jussukat, a szót, a szent, lát-
hatatlan, tépett lobogót, magasra 
tartják és lengetik, az oromra mind-
untalan kitűzik, s a csillagoknak 
büszkén meglengetik.

Ezek a szép gondolatok Wass 
Albertet idézik szabadon, de azok 
élik meg, és azok váltják cselekede-
tekre, akik belépvén az erődítmény 
magyar termeiben életre keltik kul-
túrában, hagyományokban, hétköz-
napokon, ünnep- és jeles napokon. 
De mindig kell egy várkapitány, 
akinek szilárd hite, nemzete iránti 
elkötelezettsége, személyes példa-
mutatása, hitelessége a közösség 
számára irányt mutat. Aki összefog 
és egyben tart, elképzel és megvalósít, kér 
és ad, elkezd és befejez, segít és hív. Székely 
Enikő, az Ulmi Magyar Kultúregyesület 
vezetője ebben a szellemben álmodta meg 
évekkel ezelőtt a március 15-i események 
méltó megünneplését. Az álomból valóság 
lett. S mivel bölcs vezető lévén tömöríti, 
egyben tartja az egyesülete mellett azokat a 
magyar szervezeteket, amelyek Ulmban és 
Ulm környékén működnek és végzik áldásos 
tevékenységüket a magyar identitás megma-
radása céljából, ennek az összefogásnak volt 
egyik gyümölcse a közösen megvalósított 
megemlékezés az 1848–1849-es forradalom 
és szabadságharc 177. évfordulójáról.

A haza bizony hítt! Március 15-én az erő-
dítmény magyar termeibe hítt! A város kö-
zeli és távoli pontjain, sőt a város környékén 
élő magyar ajkú testvéreket hítta! Közös, 
ünnepi, méltóságteljes együttlétre hítt – s a 
hívó szónak sokan engedelmeskedtek.

Az ünneplők küllemük és lelkük ékében 
érkeztek, mellük díszes ékkövével: a nem-
zeti színekben pompázó kokárdával. Nagy 
esemény volt ez! Minden tekinteten, arcvo-
náson a várakozás leplezetlen kíváncsisága 
ült. A csillogó szemek és ragyogó arcok az 
örömteli üdvözlésekben, találkozásokban 
eredtek és a búcsú pillanataiban végződtek.

Az erődítmény egyik szárnya elfoglal-
tatott, bevettetett! Érkeztek a magyarok 
Ulmból és Ulm környékéről, Stuttgartból, 

Wangenből. A láthatatlan lobogót kitűzte az 
ünneplő sokaság, kezdetét vette a történelmi 
emlékeknek a megélésbe ágyazott méltó-
ságteljes felidézése.

Az ulmi Kék Duna Kórus Fekete-Nagy 
Mónika karnagy vezetésével és zongora-
kíséretével a dallamok világába repítette a 
hallgatóságot. Az ének és a zene varázslatos 
harmóniája ajándékozta azokat az ünneplés-
hez méltó magasztos pillanatokat, amelyek 
a lelkünkben keltek önálló életre és szár-
nyaltak tovább a képzeletünk birodalmában. 
Hol pattogó csatatéren az induló ritmusában 
éltük át a honvédők elszántságát és bátor-
ságát, hol a tavaszi fuvallat éltető és meg-
újuló erejéből nyertünk újabb és újabb cso-
dát. Mónika meglepte az egybegyűlteket a                                                                              

Nemzeti dal különleges megszólaltatásával 
is. Iskolás gyermekek ajkain, saját elkép-
zelése szerint átkomponált dallamban, a 
kétszólamú csodás hangzásában ugyancsak 
igazi értelmet kapott a vers.

Nem tátongott űr és távolság a magvas, 
elvont gondolatok és a gyermeki lét között, 
hanem tökéletes összhangban, kéz a kézben 
nemes egyszerűséggel tudatták a világgal, 
hogy értik egymást. És ez nagy dolog! Na-
gyon nagy dolog! Ők nem idegenek többé 
egymásnak, eggyé váltak a verssel a rájuk 
szabott dallamvilágon keresztül.

A Baden-Württembergi Konzuli Magyar 
Iskola Ulm-i tagozatának tanulói és peda-
gógusai az emlékezés tengerében különös 
szigetekre kalauzolták az ünnepi díszbe bújt 
lelkeket. A kicsi „Lepkék” felcsíki táncokat 
adtak elő. Hol kezdődhet máshol a hagyo-
mányok megélése ebben a korban, ha nem 
a közös táncban? Együtt tapsolni, lépni, ug-
rani, höcögni, kígyózni, kört formálni kézen 
fogva, egymásba karolva, s közben hallgat-
ni a kísérő népzenét, követni és énekelni a 
dallamot egymásra figyelve és nagyot mo-
solyogva gyönyörű kis szoknyácskákban, 
ünneplő ruhában – hát ez a világ legcso-
dálatosabb dolgainak egyike! A nagyobb 
iskolások a furulyán megszólaltatott ismert 
dalokkal, a Kossuth-nótákban hordozott len-
dülettel és elszántsággal ragadták magukkal 
az emlékező közösséget.

A nagyobbak életet leheltek Sóhaj Pali 
majd’ elfeledett, szívet simogató történe-
tébe. Körünkben ünnepeltek felvételről a 
hajdani film nagy színészei egy-egy részlet 
erejéig, és a történet élő szövevényét egészí-
tették ki párbeszédekkel az iskola tanulói. 
Megható volt ez a szemünk előtt zajlott kö-
zös szereplés. Az út egyik végén a filmkoc-
kákon a nagyjaink, másik végén pedig az 
ünneplő gyermekeink.

A legnagyobbak játéka révén a magyar 
zene gyöngyszemeiben úszhatott a lelkünk. 
Vajon mit hallunk? – hangzott a kíváncsi 
hallgatóság felé a kérdés. És egymás után 
csendültek fel klasszikusaink, Kodály Háry-
jából vagy éppen Liszt Magyar rapszódiájá-
ból egy-egy ismert részlet.

Segítséget is kapott a bizonytalan „já-
tékfél”: képek segítették a megfejtést, amit 
a játék irányítói mindig a legjobbkor lendí-
tettek a magasba „mankónak”. Nem maradt 
el Petőfi Nemzeti dalának jól ismert válto-
zata sem, ami mindannyiunk kedvére való 
volt, és gyönyörködtünk a csodálatos széki 
népviseletet viselő apró legényke és leányka 
testvérpáros versmondásában is. Pici ajku-

kon magyarságukra büszke gondolatok 
szólaltak meg, ami akkor és ott nagyon 
erősen hatott. A magyar zene gyöngy-
szemei mellett irodalmunk gazdag tár-
házából is kaptunk egy kis lelkesítőt 
felnőttek tolmácsolásában. Babits Mi-
hály, Wass Albert üzenetei célba talál-
tak közvetítőik által.

Nagy költőink megindító gondolatai-                                                                             
nak felidézése tette teljessé az ünnep 
tartalmát és hangulatát, a Nélküled című 
dal elmondása pedig az ékes koronát. 
Mindig külön élmény számomra szép-
korúak ajkáról hallani verseket, mert az 
ő üzenetüket bölcsesség és tapasztalat 
kíséri. Ez együttesen olyan esszenciát 
ad nekünk, hallgatóknak, ami valóban 

egy másik dimenzióba repít.
Az erődítmény termének kőfalai között 

énekeltük el közösen nemzetünk imáját, a 
himnuszt és a székely himnuszt.

Csodák márpedig vannak! Ulmban 
megszületett. Sőt újra és újra megszületik! 
Együtt ünnepel és együtt hívja közös ünnep-
lésre az itt élő magyar testvéreket. Több ma-
gyar szervezet összefogásából született és 
születik meg minden alkalommal a csoda. 
Az a csoda, amit családnak nevezünk. És a 
családon belül mindenki vállal feladatokat a 
többi családtagért. Ettől lett kerek, teljes ez 
a megemlékezés is. S a nagy család a ven-
dégeit asztallal, étellel, itallal kínálja. A bő-
ség kosarából minden lélekben feltöltődött 
ünneplőre szemet gyönyörködtető, ínycsik-
landó falatok vártak. Nemzeti színben pom-
pázó fánkok, pogácsák, süteményektől ros-
kadoztak az asztalok. S közöttük is nemes 
küllemben ékeskedett a Petőfi torta. Oldalán 
marcipánból nemzeti színű szalag, tetején a 
költő, szabadságharcos képével és a Nemzeti 
dal kéziratával.

Híttatok és jöttünk! Küllemünk ékében, 
szívünkben csordultig telt várakozással, és 
távoztunk magyarságunkban gazdagon meg-
erősített tudattal és lélekkel. Köszönjük!

Orcskai Marianna, az augsburgi 
Szent László Magyar Katolikus Misszió 

Kőrösi Csoma Sándor-ösztöndíjasa 
(Forrás: www.korosiprogram.hu)

Wass Albert
A láthatatlan lobogó

Konok hűséggel hordozom
az úttalan bozótokon.

Seb a vállam és seb a markom,
de fogom, viszem és megtartom.

S fogcsikorgatva hirdetem:
nem ért véget a küzdelem!

Mert valami még megmaradt.
Görcs zsibbasztja a markomat,

de markomban még itt a Szó:
a láthatatlan lobogó!

Ereklyém. Kincsem. Fegyverem.
Magosra tartom s lengetem!

És védem, foggal és körömmel!
Vad dühvel és őrült örömmel!

És mentem, mindeken által,
íntépő, végső akarással!

Dúlt otthonom rég összedőlt.
Kifordult alólam a föld.

Társaimat ár elsodorta.
Mögöttem ég a poklok pokla.

Előttem vad sziklák merednek.
De nekivágok a meredeknek!

Mert élek még! Ha törten is,
Ha vérben is, ha görcsben is,

még ha utolsó is vagyok, 
kit az özönvíz meghagyott,

de harcom végigharcolom
s a lobogót megmarkolom!

Megmarkolom és nem hagyom,
ha le is szakad a két karom,

ha két lábam térdig kopik:
de feljutok a csúcsokig!

S utolsó jussomat, a Szót,
ezt a szent, tépett lobogót

kitűzöm fent az ormokon
s a csillagoknak meglobogtatom!

Március tizenötödike Ulmban
Hí a haza! Ünnepeljünk együtt március 15-én Ulmban! – hangzott az ismerős felhívás az 
Ulmi Magyar Kultúregyesület plakátján. A hívó szóra 2025. március idusán is hűséges 
hazafiak sereglettek az ulmi történelmi erődítmény kőépületének magyar termeibe, 
ahol büszke magyar honfitársak ünnepelték és élték meg együtt az emlékezés felemelő 
pillanatait.
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Humorsarok Székely bácsit kérdezik:
– Bátyám, ha adok magának két nyulat meg két nyulat, akkor hány nyula lesz?
– Öt!
– Nem. Akkor máshogy kérdezem. Adok három nyulat meg egy nyulat, akkor hány nyula lesz?– Öt!
– Neeeeeem! Miért lenne már öt?!– Mert egy már van otthon.
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„Aki kézzel dolgozik, az kézműves, aki kéz-
zel és ésszel, az mester, aki kézzel, ésszel és 
szívvel, az művész” – vallja Aquinói Szent 
Tamás. A kivételes tehetséggel megáldott, 
személyiségéből és neveltetéséből fakadóan 
is tökéletességre, precízségre, pontosságra 
törekvő, számos hazai és külföldi elismerést 
elnyerő, Kecskeméten élő, hetvenhét éves 
Bedő Istvánné Manó Éva vertcsipke-készí-
tő népi iparművész jó példája az Aquinói 
Szent Tamás-i megállapításnak. Világszerte 
ismertté vált és nagyra értékelt csipkeköl-
teményeit ügyes, szorgos és türelmes kezei 
– mondhatnánk úgy is: fürge ujjai; pozitív 
életszemlélete, egészséges világlátása, sze-
líd-szolidan élénk fantáziája; és mosolygós 
arcáról, tiszta tekintetéből is sugárzó jó lelke 
hívja életre. Képviselte már Magyarorszá-
got a vatikáni Száz betlehem kiállításon is, 
de abban nagy valószínűséggel egyedülál-
ló az egész földkerekségen, hogy katolikus 
hitvilágunk legfőbb szimbólumai is formát 
öltenek orsói alatt. Ismerjék meg Önök is 
Kecskemét és Bács-Kiskun vármegye büsz-
keségét, a Művészt, akit keze, esze és szíve 
mellett mély hite is vezet értékteremtő alko-
tómunkájában.

– Mielőtt elkezdenénk a személyes élet-
útjáról beszélgetni, tisztázzunk valamit: mi 
a különbség a halasi csipke és a vert csipke 
között?

– A halasi csipkét a hímzőrámára kifeszí-
tett vászonra tűvel varrják, míg a vert csipkét 
speciálisan erre a célra alkalmazott orsókkal 
készítik. A vert csipke eredete az 1500-as évek 
elejére vezethető vissza: egy fiatal lány ész-
revette, hogy a szerelme nadrágjának a szára 
kirojtosodott és megpróbálta ezeket a szálakat 
valamilyen módon összeszedni. A fiú, látva, 
hogy ez a rengeteg szál micsoda gondot okoz 
a barátnőjének, kis pálcikákat adott a kezébe 
segédeszköznek. A lány ezekre a pálcikákra 
fölcsavarta a szálakat és a saját elképzelé-
se szerint összedolgozta azokat. Innen ered 
a csipkeverő orsó. A verő jelző pedig abból 
fakad, hogy amikor a pálcák egymáshoz ve-
rődnek, különleges ritmusos hangot adnak ki.

– Egyszerre hány ilyen orsóval dolgozhat 
a csipkeverő alkotó?

– Az orsók száma a néhánytól a több szá-
zig terjedhet.

– Milyen más eszközökre van szükség a 
csipkeveréshez?

– Kell hozzá még egy fűrészporral jó ke-
ményre tömött csipkepárna, tüllcsipke esetén 
pedig lapos párna, és nagyon sok gombostű. 
Az orsókra feltekert fonalakat a szépen, pre-
cízen megszerkesztett mintarajz szerint ve-
zetjük és a gombostűkkel rögzítjük. És per-
sze szükséges még hozzá nagy adag türelem, 
pontosság, koncentrálás. Csend és rend kívül 
és belül, magunkban is.

– Feltételezem, hogy egy-egy vert csipke 
elkészülése nem néhány napot és nem is né-
hány hetet vesz igénybe…

– Inkább több hónapot, esetenként éveket 
is igénybe vesz.

– Magyarországon hozzávetőlegesen há-
nyan foglalkoznak csipkeveréssel?

– Mára jóval a kétszáz alá csökkent a szá-
munk.

– Éva életébe hogyan épült be és foglalt el 
ilyen előkelő helyet a csipkeverés?

– Az előzmények a diákéveimig nyúl-
nak vissza. Kislánykoromban minden mű-
vészeti ág érdekelt, ügyes voltam rajzból, jó 
kézügyességem volt, de a tánc és azon be-
lül a klasszikus balett teljesen elbűvölt. Bu-
dapesten Pallay Annánál, a Magyar Királyi 

Operaház szólótáncosnőjénél el is kezdtem 
ezt tanulni, de a kilencedik évfolyamban el-
szenvedtem egy balesetet, amiből kifolyólag 
gerincsérvem keletkezett. Ötvenéves korom-
ban le is százalékoltak emiatt. Munka-
hely nélkül maradtam, megszűnt 
a napi rutinom, a megszokott 
életvitelem, kiüresedett min-
den. Korábban sokat kézi-
munkáztam, szakkönyvek 
segítségével megtanultam 
matyót, kalocsait hímezni, 
keresztszemest, selyem- és 
gyapjúgobelint készíteni, 
de ez már nem elégített ki. 
A leszázalékolás után elju-
tottam egy szanatóriumba, 
és ott megismerkedtem egy 
szombathelyi hölggyel, aki 
meghívott a Savaria Táncver-
senyre. Éppen azzal egy idő-
ben tartották a Szent György 
Napi Vásárt, ahol láttam egy 
idős hölgyet csipkézni. Elég sokfélét kézi-
munkáztam már, de ahhoz hasonlóval, mint 
amit ő csinált, életemben nem találkoztam. 
Kiderült, hogy csipkeverés volt az, amivel ő 

akkor ott foglalkozott. 
A haláláig nagyon jó 
barátságban voltunk. 
Összehozott egy keceli 
fiatal csipkeverő isme-
rősével, aki veszélyez-
tetett terhesként még a 
szülése előtt megmu-
tatta nekem a három 
alaplépést. A három 
alapverés persze azt 
jelenti, hogy millióféle-
képpen lehet változtatni 
ezeket a mozdulatokat, 
így különböző csip-
kék alakulnak ki belő-
le. Csipketáborokba is 
kezdtem járni, de végül 
a legnagyobb segítséget 

a Fürge Ujjak kézimunkalap és abban a vert-
csipke-készítés leírása 
jelentette. Pár hónap 
múlva a kiskunhalasi 
csipkekiállításra már 
vittem egy szív alakú 
kis terítőcskét. Szép las-
san megértettem, miért 
nevezik a vert csipkét 
a kézimunkák királynő-
jének.

– Mi a csipke legna-
gyobb tudása, erénye, 
képessége?

– Ha valaki a csipké-
re gondol, a lelki szemei 
előtt valami könnyű, fi-
nom, puha, különleges, 
légies szépség jelenik 
meg. A csipke készítése, 
de még inkább a viselete 
sokkal nőiesebbé teszi a 

hölgyek öltözködését, finomabbá változtatja a 
lelküket és a viselkedésüket is. Azt szoktam 
mondani, hogy a csipke szeretete szebbé teszi 
a világot.

– Gondolom, országonként, régión-
ként változnak a csipkestílusok.

– Valóban, ahány nemzet, 
legalább annyiféle csipkefajta 

létezik, de azon belül is tá-
jegységenként változhatnak 
a stílusok. A magyar vert 
csipkék között szerepel – a 
teljesség igénye nélkül – a 
móga, a felvidéki kontúr-
szálas, a sóbányai, a csornai 
menyecskekendők tüllcsip-
kéi, a subrikálásszerű, a Zo-

bor-vidéki, a gömöri, a kül-
földiek közül pedig említhető 

a chantilly, a rosalin, az arany, 
a cantu, az idriai és a görög vert 
csipke. Az évszázadok során 
minden nemzet és népcsoport 

kialakította a maga csipkefajtáját, és egy-egy 
alkotónak is kialakul a saját, egyedi stílusa a 
kedvelt minta- és motívumvilága szerint.

– Számos használati tárgy – például vi-
seletkiegészítők, éksze-
rek, kitűzők, asztalterí-
tők, asztalifutók – vagy 
dísztárgy kerül ki az 
orsói alól. Miért gon-
dolta, hogy az istendi-
csőítést is bele kell fog-
lalnia a csipkékbe?

– Mindig Mária-tisz-
telő voltam. Ötvenéves 
koromban átestem egy 
nőgyógyászati nagy-
műtéten, daganat miatt, 
s mielőtt az megtör-
tént volna, bementem 
a barátok templomába 
a Mária-oltárhoz imád-
kozni. Nagyon szere-
tem, amikor nincs senki 
körülöttem, csak ketten vagyunk, Isten és én, 

s közben kicsit szól az 
orgona is. Mielőtt ki-
jöttem volna a temp-
lomból, visszaültem a 
hátsó sorba, potyogtak 
a könnyeim, és egy-
szer csak a fejem fölött 
az orgona megszólalt. 
Akkor is azt mond-
tam magamban: Éva, 
neked nem lehet sem-
mi bajod, ha a Jóisten 
így valóra váltja azt, 
amire mindig is vágy-
tál – hogy a Jóisten-
nel kettesben legyél a 
templomban és közben 
megszólaljon az orgo-
na. Nem is lett semmi 
bajom a műtét után. 
Ezért lehet látni Má-

riát, keresztet és más szent témákat ábrázoló 
csipkéket a munkáim között.

Karácsonykor a fenyőfámat is csipkékkel 
díszítem, minden évben más kollekcióval. 
A Szentcsaládot és a háromkirályokat meg-
formázó csipkéimmel 2018-ban én is kép-
viselhettem Magyarországot Rómában a 
Száz betlehem című kiállításon. Innen jött 
a szárnyasoltár ötlete, szintén betlehemi 
jelenetekkel, majd az Aranykereszt és sok 
más hasonló. Az egyik keresztem a legidő-
igényesebb és legnehezebb csipkefajtával, 
tüllcsipkével készült.

– Megvásárolhatók az alkotásai?
– Még soha nem adtam el egyetlen csip-

kémet sem. Olyan egyediek, annyi munkám 
és időm van bennük, hogy egyrészt nem szí-
vesen válnék meg tőlük, másrészt megfizet-
hetetlen az eszmei értékük.

– Legközelebb mikor és hol láthatják al-
kotásait a tárlatlátogatók?

– Augusztus 5-én, kedden délután 16 
órakor nyílik meg az Életművem című ki-
állításom Kecskeméten a Tudomány és 
Művészetek Házában. A vendégeket Lévai 
Jánosné, Kecskemét Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának képviselője, tanácsnok 

köszönti majd, a kiállítást pedig Berze-
viczy-Fehér Jánosné viseletkészítő, a Nép-
művészet Mestere nyitja meg. A tárlat tíz 
napig, augusztus 15-ig lesz látogatható. Ez 
idő alatt igény esetén tárlatvezetést és csip-
kebemutatót is tartok.

– Az Életművem cím amolyan összeg-
zően, amolyan lezáróan hat. De ugye nem 
zár le semmit sem?

– Szó sincs ilyesmiről. Az életmű foga-
lommal inkább az évtizedek alatt született 
munkák keresztmetszetére utalok, vagyis 
arra, hogy nem tematikus válogatást állí-
tunk ki, hanem minden témából, stílusból, 
formából mutatunk egy keveset. Természe-
tesen tervezek még további kiállításokat, 
ezzel kapcsolatos meghívásokat boldogan 
elfogadok. Szeretek emberek között lenni, 
velük beszélgetni, és eljutni arra a követ-
keztetésre, hogy igen, a csipke szeretete 
szebbé teszi a világot.         

Varga Gabriella

Hitvilágunk vert csipkéken: Bedő Istvánné kecskeméti műhelyében egyedülálló alkotások születnek
Szűzanya-, Szentcsalád-, Oltáriszentség-, misekehely-, feszület-, kereszt- és szárnyasoltár-ábrázolás is szerepel a neves népi iparművész munkái között

Bedő Istvánné vertcsipke-készítő népi iparművész 1948-ban szü-
letett Kecskeméten. Fiatal korában szívesen foglalkozott hímzés-
sel és egyéb kézimunkák készítésével, azok eredetét, szín- és öl-
téstechnikáját tanulmányozta is. Ötvenéves korában ismerkedett 
meg a csipkeveréssel. Miután a három alapverést megmutatták 
neki, teljesen önállóan, szaklapokból tanulta meg a csipkeverést. 
Később alkotótáborokban is fejlesztette tudását. Elsősorban a Kár-
pát-medencei vert csipkékkel, de a külföldiekkel 
is foglalkozik. Több A és B kategóriás zsűrizett 
munkája van szinte minden csipkefajtából. 1998-
ban tagja lett a Duna-Tisza közi Népművészeti 
Egyesületnek, 1999-ben pedig a Magyar Csipke-
készítők Egyesületének. 2004-ben mindkét szer-
vezetben vezetőségi taggá választották. Részt vesz 
a Népművészeti Egyesületek Szövetségének a 
munkájában is. 2003-ban belépett az OIDFA Nem-
zetközi Csipke Világszövetségbe és csipkéi azóta 
jelen vannak a kétévenkénti világkiállításokon. 
2001 óta vezette a Duna-Tisza közi Népművésze-
ti Egyesület vertcsipke-táborait. 2003-tól minden 
évben meghívják a Tokaji Csipke és Viseletkészítő 
Táborba, ahol az évek alatt elkészített blúzokat és 
kötényeket szívesen viseli. A Vajdahunyad-vár százéves fennállá-
sának évfordulója alkalmából megrendezett Magyar Kézművesség 
2007 kiállításon különdíjat nyert. 2008 óta minden évben részt 
vesz és képviseli szülővárosát a különböző európai nemzetközi 

vertcsipke-fesztiválokon. Kecskeméten a Ward Mária Leánygim-
názium és Kollégiumban szakkör keretében adta át tudását a fia-                
tal korosztálynak. Ezen kívül oktatott felnőtt kezdő- és haladó 
csoportot is a saját eszközeivel, ellenszolgáltatás nélkül. Fontos 
célja, hogy minél szélesebb körben továbbadja az eddig megszer-
zett ismereteit, de ezt a küldetést ma már leginkább a tanítványaira 
bízza. 2010-ben volt az első önálló kiállítása a Kecskeméti Katona 
József Színházban, majd 2017-ben és 2022-ben ugyancsak ren-
dezett tárlatot a teátrumban. 2010-ben a Magyar Csipkekészítők 

Egyesületének szakmai továbbképző táborában a 
tüllcsipke készítését oktatta. 2011-ben Budapesten 
a Magyar Asszonyok Érdekszövetsége székházá-
ban állította ki munkáit. 2012-ben Kecskeméten 
megrendezte az I., 2014-ben a II., 2016-ban a III. 
és 2018-ban a IV. Nemzetközi Vertcsipke Feszti-
vált. A Magyar Csipkekészítők Egyesületének hu-
szonöt éves fennállása alkalmából 2013-ban Kecs-
keméten ünnepi vertcsipke-kiállítást szervezett és 
bemutatott a Népi Iparművészeti Gyűjteményben. 
Kiemelkedő szakmai munkája elismeréseként 
2013-ban megkapta Az Év Kecskeméti Mestere 
díjat, valamint a népi kultúra ápolásának kifejtett 
magas szintű tevékenységéért a Magyar Művészeti 
Akadémia Zilahy-díját. Csodálatos és egyedi terve-

zésű munkái Kecskemét város, Bács-Kiskun vármegye, valamint 
Magyarország jó hírnevét erősítik. Művészi technikája egyedül- 
álló, ezért munkásságát mint városi és megyei értéket a Kecske-
méti Értéktár és a Bács-Kiskun Vármegyei Értéktár is befogadta.

Névjegy

Mária országa

Feszületek Oltáriszentség; Misekehely

Madonna a Kisdeddel


